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EYXAPIXTIEX

Oa Rdeha va exppdow Tig Vepués pov euyoptoties otov x. Wappdxo Iempyto, emBAénovia
x0T YNTA OV, Yl TNY TOAOTILY CUVELGQOR TOU xat T1) oruayTixt xadodrynom mou wou mopelye.

Evyaptote enlong xou o unoroma YEAT TN TEWEAOUS GUUBOUAEUTIXAC ELTROTYG, TOV
x. TIitaéhn Tedpyio xan tov x. Tlohitn Kwvotavtivo.






ITEPIAHWVH

H Aertovpyia yrag aopalioTixrg etatpeiog xou ot ano@doelc mou AaufBavet, xavopileton oe yeydho
Bodpd anéd to anovepatind mou €yel Tn dedopévn ypovixt) oTiyur. ‘Eva and ta facixd tpofifuata oy
Yewpla ypeoxoniag elvar o urohoylouds g miavotntag ypeoxoniag, dnhadr 1 mdavétnto Tou EVOE-
YOouévou To anoVepatind va yivel xdnota ypovixr oty apvnuixd. Extdc and to ypdvo ypeoxoniaug T,
0VO UXOUO CNUAVTIXES TOCOTNTES EVOL Ol TUYUIES PETUBANTES TOU TEQLYPAPOUY TO TAEOVACUA oXPBAOC
w1 ypeoxonia U(T—) xou 1o éMhetppa xatd ) oty e yeeoxoniag |U(T)|. Ot Gerber-Shiu
(1998) ewofyayayv wa cuvdptnon mou ovopdleton npoeo@hnuévn ouvdptnom notvic xon elvon eupéwg
YVwo T xat wg ouvdptnon Gerber-Shiu . Yuyxexpiuéva opiletan wg n uéon T

mg(u) = Ble™" - w(U(T-),|U(T)]) - I(T < 00)|U(0) =] ,

OOV :

o U : To apyix6 amo¥euaTIxo.

o w(z,y) : 1 ouvdptnon towhc (penalty function) .

0 > 0 : tpoeZoPAnTinde TopdyYoVTaS.

I(T < 00) : deixtpla ouvdptnomn 1 onofa nafpvel Ty T 1 av ouufel ypeoxonio xat v tir 0
OLopOPETIXG.

Yy epyaoia elodyouvpe TV ohoxAnpedotun ms(u) ot JEAETIUE EDIXEC TEQITTOOELS YId TIC OLBPOPES
emhoyéc Tov § xou w(x,y). Ltn ovvéyela Yo oploouye TNy xotavopr Tou eMeippotos xadode xor Ty

ONOUANPOGLUT LoP®T TNC.



ABSTRACT

The operation of an insurance company and the decisions taken are largely determined by the
reserve that has the given time. One of the main problems in the ruin theory is the calculation of
the probability of ruin, i.e. the probability of the possibility the reserve to be some time negative.
Apart from the time of ruin T, two significant quantities are the random variables that describe
the surlpus before the ruin occurs U(T—) and the deficit at the time of ruin |U(T")|. Gerber-Shiu
(1998) introduced a function called Gerber-Shiu expected discounted penalty function, also known
as Gerber-Shiu function. Specifically it is defined as the following expectation

ms(u) = Ele™*" - w(U(T-),|U(T)]) - I(T < 00)|U(0) =] ,

where :

e v : the initial surplus.

e w(x,y) : a penalty function.

e 6 > 0: a dicount function.

e I(T < 00) : an indicator function, equal to 1 when ruin occurs and equal to 0 otherwise.

In this dissertation we introduce the integrated mgs(u) and we study specific cases for various choices
of § and w(x,y). Furthermore, we consider the distribution of the deficit and the integrated form.
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XTYMBOAIYXMOI

u : Apyind amodepatind.
c : Ytadepdeg puipodg elompang ac@ahio Tpwy.
S(t) : Xroyaotxy Swdxacio 1wy cUVOAMXGY ool NUIdoEWY.
U(t) : Etoyaotixt| dradixaoio Tou TAEOVACUATOC.
N(t) : Anapripfitpla otoyao T avéhln/ Apdude xvdivwy oto ypovixd ddotnua (0, ).
Y; : To yéyedog tng anolnuiwong and tov ¢ xivduvo.
— P(y) : H ouvdptnomn xatavopric tov Y;.
— mq : H péon npr| twv Y;.
Wi+ Ov evBidueaot ypdvol eppavions Twv EVOEYOUEVLY.
— K(t) : H ouvéptnon xatavourc twv Wj.
— E(W) : H yéon twh tov W;.
T; - H ypovix) oTiyur) e@Aviong Tou i-evOeyoUEVou.
L; : To i xhyoxwtd Odoc.
L : To ddpoiopa TV xAMpaxon1dv uoy.

Katavour Ieogponiog

— Khaowxé Movtého

— P : H ouvdptnon xotavourc twv anolnuooemy.

— Pp : H 1n xatavopr wooppotiag (Zuvdptnorn xatavounic TV XApaxwtdy udoy).
— Py : H 21 xatavoyuy| woopponioag.

— Avavewtxd Movtéio

— P : H ouvdptnomn xatavouric Twv anolniinoemy.

— F 1 H ouvdptnor xatavouhc TeV XAUIXOTOV LPov.

— Fy : H 1n xatavopr wopporniag tng F.

— Méon Twr

— mq : H péon 1 twv anolnuidoeny.

— p1,1 2 H péon tpn e Ing xatavourc wooppomniog.
— 2,1+ H yéon tpn e 2ng xatavourc woopporniog.



Khoowd Movtéro

— mrlP(y) : O péoog unokeinduevos ypbvoc {whc Tne xatavoulc Twv anolnuidoewy.

— mrlPi(y) : O péoog vnokeinduevos ypdvos Lwhic e 1ng xatavourc wwopponias .

— mriPa(y) : O péoog vnokeinduevos ypbvos Lwhic e 2n¢ xaTavourc loopponias .

— Avavewtixé Movtédro

— mrlP(y) : O péooc unoketnduevoc ypbvoc Lwhc e xatavouhc Twv amolniidoewy.

— mrliF(y) : O péooc unoheinduevos Ypovos Lwhc TNe xatavouic TwV XAUIXWTOY UPMY.

— mriFi(y) : O péoog vnoketnduevos ypdvoc Lwhc e 1ng xatavophc 1opporniog tne xot-
VOUNS TWV XALOXWTOV VPOV F

T : O ypbdvog ypeoxoniug.

P(u) : H mdavénta ypeoxoniag.

d(u) : H mdavétnta un ypeoxonioc.

U(T—) : To nhebvaopa axpipde mpty TV ypeoxonia.

|U(T)| : To éMeppa xotd tn owyph e ypeoxoniag (o andhutn tun).
w(x,y) : Xuvdptnon nowvic.

I(A) : Acixtpa ouvdptnom.

ms(u) : Avopgevépevn npoeZophnuévy ouvdptnon nowvic v Gerber — Shiu.
0 : Tapdyovtag npoegbphnong.

Gs5(u,y) : H xatavoun tou ehheipportos ) oTiyps] tne ypeoxonios.

Gs(u,y) : H npoeZoohnuévr oupd 1ou ENAEIRUToc Xatd 11 oTryuh Tne Ypeoxonio.

hs(2|0) : H npoeZopinuévn ntuxvétnta 1ou TAEOVAoUATOS Tpty TNV Ypeoxonia yia u = 0.
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KEPAAAIO 1 : EIXATQI'H

Yxonde wag aogahoTixig etatpeiag etvar 1 xdAudY xvdiveV €vavtl evog 0pIOUEVOU YENUOTIXOD
TOGOU, YVOO 16 0¢ aopdMoTeo. H aocpaliotixr etonpeia elonpdTTel To doPdAo Tpd, To 0Tola ANOTEAODY
o €000 NG etanpelag xou xatafdiier Ti¢ amolnuiwaoelg Tou Tpoépyovion and TNy enéhevon evog {n-
HLOYOVOU EVOEYOUEVOL.

Hpoxewévou va Suogahiotel  oply Aertoupyio e acgahiotixic etapelag Vo mpénet ta €500 v
unepPBatvouy ta €€0da, dMAadT| 1 eToupela Vo Exel TAEOVACUA €TOL WO TE Vo uny enéAlel ypeoxonia.O
bpog N ypeecoxoriag dev tooduvauel ye TV Tadorn Aertovpyiog NG ao@aAio Tixg etoupeiog, aARd pe
TNV TROCWEVY UTERPRUOT TV EE6DWY EvavTt TV €06dwv.Ta peyédn ta onola wag evdiagépouy etvar o
XPOVOS NG YpEOXOTIug, TO TAEOVIOUA UXPIBOS TRV T GTIYPN TNG YPEOXOTIAG xot TO ENAEWWUA XATS
™V Yeeoxomnio.

Yy mapovoa gpyooia opyixd, Vo UEAETHOOUYE TNV AVUUEVOUEVY] TPOEOQPANUEVY GUVAPTNOT] TTOVAS
v Gerber-Shiu 7 onola Aapfdver unddiy xon Tic Tpelc mpoavagepleioes yetafhntéc. Lty ouvéyela
Yo aoyohniolue Ue TNV OAOXANEWOUN LOpGT| TNG, XM XaL UE TNV XUTAVOUT| TOU EANeiupaTOC.

H dopn e epyaoiog Vo ebvar 1 e€r¢ -

Y10 deltepo xepdhato Vo yivel pia eloaywyr) oty Yewplo ypeoxoniag xo Yo avantuytolv ta 6o
xupLdTEpa WoVTERY, Ta omofar efvon TO Xhaoixd UOVTERO XU TO avavewTixd woviého. Eidwdtepa, Vo
EexVACOLUE TNV EMOXOTNOT TAPOUCIALOVTAS TIC OTOY Ao TIXES AVEAEELS. TN ouvéyela Yo ElodYOUUE
TIC €VVOIEC TNG OTOYAOTIXNG AVENENG TOU TAEOVAOUAUTOS, TOU YpedVou ypeoxomiag, Tng mavotntog
YEEOXOTIUC, TV XAMUIXWTWY VYWY XAl TOU CUVTEAECTY TPOCUPUOYHS, TOGO YLo TO XAAOXO OGO Xl
Y10 TO OVOVEWTIXO UOVTENO.

Y10 tpito xepdhaio Vo avapepYolue 6NV AVIPEVOUEVT] TEOECOPANUEVY) CUVERTNOT) TOVAC TWY
Gerber-Shiu xot oty ohoxhnedoiun popph e xat Yo avaAUoOUPE TIC Bidpopes LOpPES TOUS Yia Ot-
APOPETUNES TIPS TOU OoLVTEAES T TpoeLdphnone § xot tne ouvdptnone towic w(U(T—), |U(T)|).

Y10 tétapto xePIAono Va YIVEL avAAUCT TNG XATAVOUTS TOU EAAEIMUATOS, Xal TN ONOXANEWOITNS
HopYHC TNS WC TPog ¥ xat wg Tpog u. Ernlong, Ya etodyouye tny tuyaio petafinty V,, Yo yelethooupe
Y Yop®n TNS WO TNS TWNE xot Vo AVAPEQOUUE TS GUVIEETAL QUTY| 1) TOGOTTTO PE TNV XAUTAVOUT| TOU
elhelpparoc.

Y10 méunto xepdhoto Yo dotue apriuntind arotehéopata g uéong Tiunc tne Tuyatag petaBintic Vy

oty nepintwaon mou ot anolnudoelg exppalovtal and v xatavour, Pareto , tnv exdeting xotavoun,
Vv xatavopry Weibull xon tnv xatavopr T'duua.
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KEPAAAIO 2 : BAYIKEY ENNOIEX
2.1 Ewoaywyn

LNV avoAoYLo TIXY ETIC THPY YENOWOTO00VTOL Uadnuatixd povtéha Yio TV BEAETY) EVOS ACPAUAC TIXOU
yapTopuhaxiov. Y10 mapdv xe@dhouo Vo yivel pia sloaywyt o1r Yewpla ypeoxoniag. Suyxexpiuéva,
o yiver wa emioxomnor otig Baocixég €vvoieg Tng Yewplog xtv80vou yio To xAaotxd LoVTERD, xadwe Xt
YI0L TO OVOVEWTIXO UOVTENO.

To xhaocwd poviého ¥ 1o poviého Cramer-Lundberg eiorytn 1o 1903 ané 10 Loundd avaroylo
Filip Lundberg xo avantiydnxe to 1930 ané tov Harald Cramer . O Cramer evowpdtwoe 1 dew-
oo TwY 6ToY U TV AVEAMEEWY 611 Pewplol xvdUvou. Baocixd yapaxtnelo ixd tou xhaoixol Loviélou
ebvor 611 10 TAfdog TV {NUGY oe éva YapToPUAdXIo Xvdivey oxohoulel Ty xatavour; Poisson.

To avavewtind govtého 7 poviého Sparre Andersen onotehel YeEVIXEUOT) TOU XAAGIXOU YOVTEAOU.
H yevixevorn autr éywve and tov NopgBnyé E.Sparre Andersen 1o étog 1957. Xtnv mepintwon tou
AVAVEWTIXOU HOVIENOU To TAlo¢ twv {nuadv evdg yaptopulaxiov xvdivwy TEPIYPd@QETHL and Wi
avavewTixy diadixaoto.

2.2 YtoyaocTtixéc Avelilelg

ENuavTixd Yoo TV XATavonon Tov 000 TpoavagepUEVTLwY UOVTEAWY Elval 1 Tapousiaon twv GTo-
Yo TV averiZewy. Ot otoyaotixéc avehilelg napovoidlouy evdtapépov 1600 and Yewpntixy| droln,
0G0 ol Y TO EUPY QACHA TV EQUPUOY®Y Toug. Autd ouyPBaivel yiatl pehetoly mdavolewpntixd
HOVTENA TTOU TEPLYRAPOUY PavoUeva To oTtola eEUpTMVTAL AT6 TOV YPOVO XUl UTOXEWTOL OE TUYLOTNTA.
Y Yewplo ypeoxoniug pog evbiagépet va yvopilovpe 1o mhedvaoua, 0 UPog TV anolNUdoewy Xt
oV aptigd TV xVdOVLY xdde ypovixy otypr t. Exgpdlovue autd 1o anotéeoua péow Uiog oTo-
yoaouxhc avéhine {X(t) : t € T'}.

‘Onwe npoavagépope, ot xpteg Tuyaleg wetaBAntéc mou e€etdlovial g€ EvVa YUPTOQPUAAXIO XVBUVGY
ebvor 1o TAdog ot 10 Udog Ty anolnuocwy. Ot tpobnotéceic tou npénet va oy bouy eivar ot eEAC

1. Ta Eeywplotd yeyélr tov anolnuwocwny Yewpolvtal aveldptnteg Tuyaieg UeTaANTéS we npog
Ta peY€dn Toug.

2. O apriude oV anolnuedoewy, K¢ Blaxelth xon wn-apvnTixr Tuyaio uetainty, Yewmpeito
ave&dpTnTog w¢ TEog To UEYEDN TV anolnidoeEwy.

3. To yeyédn twv anolnuidoeny Yewpolivial 10évoues tuyaiec uetafAntée, dnhadr €youy tny (Blo
CUVEYT) XL UN-0EVATIXT XATAVOUY) TUXYOTN TS THavoTnTaC.

Y1ic onpedoelg tou [okity (2007) tou padfuatoc “ Oewpia Xpeoxorniog ~ xalde xa 610 obypopua
* Ewoaywyh otic Ltoyaotixéc AveriZerc ” tne Ovpaviag Xpuoagivou (2011) pyropotye vo AMoupe uior
O EXTEVY| AVAAUGTY] TWV TALAXATE EVVOLDY.

Optowog 2.1 : Eroyaotixd] avéhin eivon pla owxoyéveto tuyaiov petaBintav {X(¢) 1t € T'}. To

otvoho T xakeiton oUvoho Bewxtwy NG avéMEng o To aUvoho Twv TV I Ty Tuyalnwy yetaBinTody
X(t), t € T nakeiton yhpog xATACTACEDY TNE 0TOYAC UXAS AVEMENC.
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o Av o ypévoc T nalpvel Slaxprtég TIES, TOTE AVAPEROUAC TE GE ia G TOY A TLXT) avEAEN UE DLompttd
YWEO XATAC TACEWY.

o Av o ypbvog T naipver cuveyelc TWéS, TOTE AVAPECOPACTE GE UL0L O TOY UG T AVEMEN UE GUVEYT
Y WO XATAC TACEWV.

e Av 10 mAidog twv Tipeyv T eivar aprdprolo, tdte avagepduacte o pla otoyaoTixh avEAEN e
Oroxpttég Tipég.

e Av 10 mhdog twv Ty T elvanr pn-aprdurotpo, t16te avapepdpacTte o Wia 6 TOY oo XY AVENET
ue ouveyelc Tipéc.

Avo ypRotues Wibtntee wrog otoyacuxhic avéhing etva ot eZ¥g, Llokitne (2007) :

1. M otoyaotinh avéhin {X (t) : t > 0} éyer aveldptnres npocaviioetc av Y xdde n = 1,2, 3, ...
xou 0 < tp <tp <...<ty,ottuyaiec yetofintée Xy, (Xe, — Xto)s (Xty — X4y, ooy (X, — Xt 1)
elvon aveZdpTnTeS.

2. M otoyaotixd; avéhln { X (t) : t > 0} éyer otdorpec npocavifioeic av v xdde n =1,2,3, ... ,
0 <ty <t <..<t,xuh>0,nand xovol) xatavour| Twv TUYUOY UETABANTOY
(Xt14h — Xtgtn)s (Xtgan — Xty 4n), s (Xtpan — Xt 4+n) ev e€aptdrar and tnv nopdueteo h.

Mo okl onpavtix otoyaoctixy avéAln yia Ty Yewplo xivdivou eivan 1 o toyac i avéhiln Poisson,
Xpuoagivou (2011).

Optowodeg 2.2 : Anapriuftpla otoyaotixd avélin { X (¢) : t € T'} ovopdleton pa o toyao T avéMEn
1 omolol £YEL TA TUPUXATL YUPUXTNEIC TS

1. X(0) = 0.

2. T, = min{t: X(t) =i}, émouv T; : exppdlet 1 ypovixh oty ER@dvions Tou i—xvdivou.

3. Ot evdidueool ypdvol eupdvions Ty evdeyouévey oupforilovto ue Wi xon opillovion oq :
W;=T;—-T;1,1 2 1, pec Ty = 0.

1% W- W- 1%
0 1T1 2T2 3T3 4T4

Syhuoe 2.1 Byruo evdudpecnwy ypdbvwy Wi eupdvione evée {nuoyovou evieyouévou .

O apripdc v xvd0VwY evhg aogahio Tixol yaptopulaxiou 610 [0, t] exppedletor and wa anapriyftela
otoyao T avéMEN xou ouuBohileton pe N(1).
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Optopdg 2.3 : H otoyactnh avéhién {X (t) : t € T'} elvou otoyaotixd; avéhln Poisson av :

1. X(0) =0.

2. Ye éva mohl pixpd ypovind didotnua h urnopel va ouufel To Toh) €va yeyovog xat 1 mdavotnTo
vo cUUPEL elvon avVAAOYT UE TO PHXOC TOU Bl THUATOS.

3. 'Eyet aveldptnteg xou opoyevelg npocauiioeig, dnhady :

o, (W)
k!

Pr(N(t+k)—N{t)=k)=e k=0,1,2..,

omou A : 7 évtaon g xoatavourc Poisson .

Ioo80vopa, propolue va oplooupe v avéhiln Poisson ¢ wa anapriuntpio otoyas ey avéNgn 7
omnofa €yel aveldpTNTES XAl O TACUES TPOCAUENOELS.

O avavewtixés aveliZelg anoteholy yevixevon e avéldng Poisson .

Optowog 2.4 : Mo avavewtixh avéhln {X(t),t > 0} eivar pia anoprdufteie otoyaoties] avéEn
oty onola ot evdidpesol ypdvol Wi elvar ave€dptnteg xou lodvoues Tuyaleg HETUBANTES, BEV axOAOU-
Vo0V Spwe anapaltnta TV EXVETIXT XATAVOUT.

Dot gelétn v avavewTixdy aveliZewv avayxaia eivar 1 avaventixy cuvdptnon a(t) n onola divetor
and TN oo
a(t) = E[X(1)]

%ol ONAADVEL TOV avopeVOpPEVO aptdd twy YeYovdtwy oto didotnua [0, t].

Ye pla avavewtixnr avéhiln eCetalovpe adpoiopota aveldpntewy tuydiewy petaintody. Ta autd to
AOYO oNUavTIXO Efval Vo avapépOuE TNV €vvola TG oLVEMENC.

Opowodg 2.5 :'Eotw F, G : Vo adpoiotixéc ouvapthoelg xatavoprc. Tote n cuvdptnon xatavourc
F x G ovoudletar ouvéhin twv F, G xau opileton w¢

(F+G)(z) = [y F(z —t)dG(t), yio z > 0.
H nopandve oyéon eivon t0odbvaun pe tnv
(F+G)(z)= [y F(x—t)-g(t)dt, yiwz >0,

we tny npobnddeon 6t undpyet 1 ouvdptnor nuxvétntae tavotntas e g(t).
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Opowodg 2.6 : H muxvotnra mbavétnrag g ouvéhéne F, G biveton and tn oyéon
(fx9)(x) = [y f(x —t)- g(t)dt, yea >0,

onou f, g ot tuxvotnieg e F, G, avtictorya.

Y11 ouvEyELR TOPAVETOUPE XATOES Buotuég IOTNTES TwV GUVEAEEWY :

1. 'Botww X,Y : 800 aveldptnteg tuyaieg uetofintéc ye adpolotinés ouvapthoeig xatavouhc F, G,
avtiotorya. Téte 1 ouvdptnon xatavoudc tou adpoiopatoc X + Y eivar 1 ouvéhiln (F * G)(x).

2. Ioylet  avtipetadeten widTnTa, dNAadY :
(F+G)(z) = (G*F)(z).

3. H osipd twv cuvapthioewy otny cuvENEN dev tailel pdho, dnhady| oy el 1 TEOCETAPLO TIXT
wotnra. T tpewg adpolotinég ouvapthoeic xatavouns F, G, H woylel :

‘Onee npoavagépaye onuavtixr yioo TV UeAéTy woc avavewtixhc eliowong eivor to péyedoc a(t).
Moapoxdtw avagépovtor d00 onuavtixéc npotdoelc yia ty a(t).

ITpotaom 2.1 :'Eotw pla avavewtixd avéhin {X (t) : t € T'} oty onola n xatavour 1oV evtdueswy
yeovwy eivar K xon a(t) = E[X(t)] elvon 1 avavewtixs, cuvdptnom.
Téte n a(t) wavornoel ) oyéon

a(t) = X2, K¥(t),t >0,

bmou K* 2 n i—tdEnc ouvéhEn tne K ue tov gvotd tne.
1 1 1T W Y

AvaluTind :
o K*0 =1,
e K*l = K.

e K"=KxKxK... viun>2.
Avtiotoya n avavewtix TuxvoTnta diveton and Tov THTo
a(t) = 22, k*(t),t > 0.

Mrnopolue va epunvedooupe TI¢ U0 TEOAVAPEPVEVTES TOCOTNTES WG ECAG & 1) UVAVEWTIXT, CUVALTNOT
efvar 0 avapevouevog aptdude avavewoemy oTto ypovixd ddotrua [0,t], xou 1 avavewtixy TuxvoTn e
elvat 0 pUIUOS UE TOV OTOI0 UETUBAAAETAL O AVOUEVOUEVOS UPITIOC TV OVIVEDCEWY.
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Ipbtaon 2.2 : Eotw plo avavewtixr, avéhin {X(t) :t € T} oy omnolo 1 xatovouy twv
evdidueowy ypovay eivar K xou a(t) = E[X(t)] eivaw 1 avavewtixs, cuvdptnon.
Téte n a(t) wavornoel ) oyéon

a(t) = K(t) + [§ a(t — 2)dK (x),t > 0.

Autée o tpénoc unohoyiouol e a(t) yenowpornoteitar oe nepintwon nov 1 a(t) dev propel va uToho-
yiolet dueoa and tov tHno tne Hpdtaong 2.1.

Fevixdtepa, avavewtiny avéMEn ovoudletar onoadhnote e&lowon g wopeng
p(t) = g(t) + ¢ Jo ult — x)dr(x),t >0,
6mou :

o 0 < <1 :pla otadepd.
Avdhoya pe TNy TR TNS @ Ol AVAVEWTIXEC €ELOWOELS SlaxpivovTan o€ :

1. Eleypotixéc avavewtixég e€lowoelg otav 0 < ¢ < 1.

2. Kovovixég 1) un-eAAelppatinég avavewtixeg e€lowoelc otay ¢ = 1.

e g : uio gpaypévn ouvdptnom oto [0, 00).

e 1 : pla ouveyhc ouvdptnom xatavourc oto [0,00) .

® /i1 1) &YVWO TN GUVAETNOT).
H yevixd Moon tne p(t) divetar and tov timo

u(t) = g(t) + o 9(t — w)dM (x),

émou M(t) = S50, b - r*i(t).
Osdpnua 2.1 ( Baocwxdé Avaventixd Oedpnua )
Ocwpolye Ty pr-ehhetuportuot avavewtixd eElowon @ u(t) = g(t) + [i g(t — x)dM ().

r 4 7. 7 4
Ectw ott ioybouv ot mopoxdte ouviixeg :

L. g(t) > 0 vy x&de t.
2. H ouvdpton g eivar ohoxhnpdotun xan gparypévn, dnhadr) [~ g(t)dt < oo.
3. H ouvdptnomn g eivon wia gdivousa ouvdptnon,.

Tére

[5 g(t — x)dm(z) — l% - Jo7 g(z)dx xadire o t — oo.
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2.3 To Khaowxd Movtého tng Oeswplog Kivsdvou

AVo x0pLeg OIOTNTES YIX TO XAAOLXO LOVTIENO XtvOOVOL  EfValL Ol ToHPAXITE :

o I'a xdde otadepd t, n Tuyala petaSAnTh mou exgpdlel 1o TANGOg TV XVEUVLDY GTO Ypovixd
Sdotnua [0,t] xou ovyBohileton pe N(t) , axohoudel tny xoatavopr; Poisson pe napduetpo At,
omou A : 1 évtaon tng avéhing Poisson .

o T xdie 7 # j, ot uyaleg petaintéc Wi, W ebvan ave€dptnteg petadd toug xou xadepio oxohou-
Vel Ty extdeting xatavour| ue TOpdUETEO A.

2.3.1 H Xroyaotixy] AvéhEn tou IIAsovdopatog

To mhedvaoya wag acpoiioTxfig etonpeiog yoviehonoteltar ooy to anotéheopo dUo avtidetwy
YENUATOPOWY, Ta €000A TOU TEOEPYOVTAL and TNV EloTEALN TV AoQaAoTEWY xot To €000 AOYW TWY
AOPUMO TIXWV anAUTACE®Y Y. Ocwpolue Eva aoPaAlo TXd YAPTOGUAAXIO XIVOOVWY OOV TO TAEOVACUA
Teptypdpeton and wa otoyacTixy avéhn n onola cupfolileton pe {U(t),t > 0} xon opileton o

Ut)=u+c-t—S(t),

omou :

o u: To apynd arodepatind. Kdlde aopahiotinn emyelpnon xatd v Evapln Twv epyaoctody Tng
UTOYPEOUTAL OO TOV VOUO Va Btad€Tel XAmOLo dpytxd XEPIAALO, TO 0TOl0 ATOTEAEL Xou TO
nhebvaoua tne etoupeiac xatd ) ypovixr otyph ¢ = 0, U(0) = w.

o c: O otadepde pududg elompalng Twv aoParioTewy avd Lovada yedvou.

e S(t) : H otoyaotixs; avéMEN Twv ouvolx®v anolnuidoewy 610 ypovixd didotnua [0, t].
H otoyaotixh avéhin tov cuvohx®hy anolnuaoeny 610 yeovixd didotnua [0,t] opiletar pe tov e€nic
TPOTO.
T'vopiloupe 61t 0 apripde twv anolnudoewy oto [0, t] opiletar we 1 anapriuritela otoyao 1xh avéNE-
n N(t). Enione Yi, i > 1 ebvar 1 tuyodo uetaBints mou naptotd to Glog tne anolnuimone and tnv
enélevorn tou i—xtvdivou. Todte 10 yéyetog Twv cUVOMXGY anolNULOCEWY Tou XaTaSdAlovTal €6¢ TO
xeovo t opiletar 1 oToyaoTINY avéMEN

St)=Y1+Yo+ ..+ YNy = Zi]i(t) Yi,N(t) > 1

S(t)=0,N(t) =0 .

e Av 1 Y; axohouloly xdnota ouveyt, xatavour; oo [0,00), t6te 1 S(t) Yo eivan pio xatavoun
wetol tomou, PAéne onueidoeic Xatl{nxwvo tavtvidy (2009). Ye auth v neplntwon 1 obviety
tuyado petofAnts S(t) éyer udlo mdavdtnrac oto onueio 0, yia N(t) = 0 xou eivar cuveyfic yia
Srdotnua (0,00) yroo N(t) > 1.
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e Av ta Y; axohoudolv xdmota Soxprth xatavoud, t1ote 1 S(t) Yo axorovlel enlong wio Stoxprth
XATAVOUY,.

Y10 xhootxd goviého g Yewploug xvdvvou toylouy ot e€hg TapadoyEs

e Ocewpolyue 6Tl 1 CUVAETNOT TWV UCPIAICTEWY elivan VIETEPUIVIOTIXY Xou {om) pe ¢+ ¢ .

o O tuyaleg petaBintéc Y; mou meptypdpouy 1o Ulog g i—amolnuinong eivor aveldptnTeg xon
tl06VOUES PETOEY TOUG.

o O tuyaiec petafhntéc Y; eivar aveldptntec and 1o nhfloc twv anolnudoewy N (1).

o Ot evdidueoot ypovol Wi engpdviong twv {nioyovey eVvOEyouévmy eival aveEdpTnTeES Xat LOOVOUES
Tuyaieg yetaBAnTéc.

e Ovevdidueool ypovolr W; axohouloly tny extetind xatavour| pe nopduetpo A, onhadh Wi ~ E(N).

e To mihdoc twv anolnuooewy N (1) xat 1o Ufoc Ty ouvolxmy anolnuooewy S(t) axoloudody
wa otoyaoTixh avélEn Poisson xo oOvietn otoyaoctied avéhilr Poisson , avtiotouya.
Suvontxd éyovpe N(t) ~ P(At) = S(t) ~ CP(At).

Tty xahOtepn xatavdnon VY Tapandve og Solue ta Yy Auata 2.2 xout 2.3, BAéne onpeiwoelg Xotlnx-
ovetavtvidy (2009).

sity

Eyfua 2.2 : Fpagixr| mopdotaoT Tne oToyao T SLodixaolas Twy anol NuidoE®Y .

Y10 Yyfpa 2.2 nopatneodue 6t 0 S(t) ebvon pio xhigaxwth ouvdptnomn o anewxoviler pio Suvath
eZEMEN TV TIUOY TV oUVOMX®Y anolNUGoEnY. LTo ypovixd didotnua [0,11), dnhadr axpBoe Tty
TNV €NEAEVGT) TOU TEAOTOU {NUIOYOVOL EVOEYOUEVOU OL GUVORIXES anolNUOoEelg eivar undevixés. X1
ouvéyela 1 Yeapxh tapdotoor eugavier © dipata ' to onola aneixovilouy to Ulog tng xdve {nuidc,
eve mapapével otadepr] dTay dev enépyeTtan xivouvoq.
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S(t)ZO,OSt<T1
S(t):Yi,Tlét<T2
S(t):H+Y27T2§t<T3

b U(D)

Syfua 2.3 1 Dpaguah mapdotaon tne otoyao g dladixaciag Tou TAEOVEoUATOC .

Y ypovixh oty 0 m acpolo Tt etaupeior €yel opyixd anovepatind u. 110 Lyfua 2.3 Topatnpolye
6T M) TN Tou TAeovdouatog egpavilel © dhpata npog Ta xdtw . Ta dhpato 6Ty Yeapxn napdoTaoT
U(t) yivovtou tic ypovixéc otrypés nou epgoviCer © dhpata ” 1 ypagixh nopdotaon S(t) xadode o
petaforéc 6o Uhog 1wy anolNUOGENY ETPEROUY PETABORES (00U Uoug G TNV TIY TOU TAEOVAGHATOS.

e H rocdémta U(T'—) eivan 10 nhedvacpo axptBOe Tpv 0 oTiyUn Tne ypeoxoniog.

e H roobtnta |U(T)| eivar 1o ENRerppor xatd tn oty T YeEOXOTING OE amOAUTY) T XUl ATOTEAEL
EVOELEN Yiot TNV EUXIVOUVATNTA TOU YAUPTOPUAUXIOU.

e H nocétnra T ebvan o ypdvoc tne ypeoxomniag.

Yo onpeio mov 1 S(t) eppaviler ™ dhpata npog ta téve T U(t) epgaviler © dhpota npog to xdte
tdou Gouc.

Ult)=utc-t,0<t<T,
U(t):U+C't—Y1,T1§t<T2
U(t):u+c-t—(Y1+Y2),T2§t<T3
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2.3.2 O Xpdvog Xpeoxoniog

H ypeoxonioa enépyetar 6tay 10 Thedvacua Tdpet Yo TpdTY Popd apvntix) Twh. H ypovixd otiyun
TOU TO TAEGVAOPA YIVEL Yo TpdTH Qopd apvntixd ovopdletar ypdvoe ypeoxoniog (time of ruin) xou
oplletar ¢

T=inf{t:U(t) <0}.
2.3.3 H ITWavotnta Xpsoxoniog

To xevtpd avtxeipyevo otn Yewplo ypeoxoniog elvon 1 diepedivnorn g miavoTnTaC 1) 0TOYAC TIXY
avéMEN TOU TAEOVAOUAUTOS Vo TECEL TEAXA xdtw and to undév. H mdavétnta autrh ovopdletour mi-
Yavotnta ypeoxoniug (probability of ruin) xu opiletan we

Y(u) = Pr(T < oo|lU(0) =u) = E[I(T < o0)|U(0) =u]. (1)

o H ¢(u) eivar gplivouoa ouvdptnomn e mpog u.
up < ug = P(ur) > P(ug).

o limy, oo 9(u) = 0.

I'vopiCoupe 61t yio Ty op7) hertoupyio wog ac@ailo Tixng eTaupelag Teénet T €000a VoL XaAUTTOUY To
€€oda. Moadnuatind autéd unopel va exppactel wg e€ng :

c-t>E(S{t) < c>t>E(N()) m.
Kadog N(t) ~ P(At) :

ct>X-mece>Amp =c=014+0OA - m=1460=%

Ami?

omou 0 < 0 < 1 opiletan wg T0 Tepriwplo acpaieiog.

Y10 xhaoixd poviéro woylbet ) ouvidixn A-my < c .

A-mq

Emnhéov npoxintel 611 ¢ = =7

H mdavéta ypeoxorniag ¥ (u) avonotet tny e€hc elherppotixd, avavewtixr eZicwon

P(u) = @ [Eb(u—y)dPi(y) + ¢Pr(u), (2)
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oTOoU :

e Pi(y) : n 1In xatavoun woppomniac e xatavouic tov anolnudcewy P(y) xo opileton wg

Pi(y) = mil J¢ P(u)du,u >0 .

Axébpa oupPoliloupe pe Pi(y) = 1 — Pi(y) 1 ouvdptnon emPloone A ovpd e Lng xatavophc
100pEOTIUS TN XATAVOPNS TWV ATOLNULOCERY.

o my :n péon Tuh e xatavoprc twy anolnudocwy P(y).

H Ao g ehheppatinnic avavewtixig egiowong yia Ty mdavotnta ypeoxoniug eivat 1 TopaxdTte
Y(u) = % . féﬂr Pi(u—t)dd(t) + pP1(u) = & oo Pi(u—1t)dé(t), (3)

érov 6(u) =1 —P(u) = (1 — @) - D20 ¢™ - Pr(u), n mdavdtnta un ypeoxoniog.

e H 0(u) eivar abouoa cuvdptnon we tpog u.
ur < ug = (5(11,1) < (5(U2)

o lim, o0 0(u) = 1.

o H §(u) eivon wor pewetr) xaravour, xadong §(0) > 0, dnhadh n mdavétnta un-ypeoxoniog yio
apyx6 anovepotind u = 0 elvou Vetxt|, eved yia 10 ddotnpa (0,00) 1 §(u) ebvon cuveyrc.

Ané v (3) mpoxinter 61t

P(0) = o = 15 = 2,

X0l EMOPEVKC Loy EL 6T
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Yopgpwva ge tic onueiwoeg tou Xoat{nxwvotavuvion (2009), deopebovtag we npog 0 ypedévo xat To
Odog tou mpwTou {nuoydvou viEYOUEVOL, and ToV VOUO TNg ohixrc mbavdTnTag, TEoXUTTEL 6Tt

() = J5° A e {3 pw)dy + 3 Yu+ ot — y)p(y)dy | dt

émou p(y) : n ouvdptnon nuxvotntas miavdTnTas TV anolnumoeny Y;.

8u) = J5o A e {57 6u+ et — y)p(y)dy} dt.

Y1V neplnTwoT ToU XAaoIX00 HOVTIENOU Ol anolUAOCELS axohouolY eXVETIXT XATAVOUT UE TUQIUETEO
A, Y ~ E(N) xou woylet 6t
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Y ouvéyeta Brénovye yoapixd Tic ¢ (u) xat 6(u).

L.’_.‘(-u) 'S
L e

Y

U

Yyfua 2.4 : Tpauxy| mapdo taor tne miavotntag yeeoxoniog .

Hapatnpotye 6t 1 P (u) Eexvder and to onyeio P(0) = ﬁle. Eniong ebvar pdivovoa cuvdptnomn og
TPOS U.
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o(u) 4
S
_0_
14-6
u
Syfua 2.5 1 Tpaguxy| mopdo taor e miavoTnTaC Ur Yeeoxomiog .
Mapatnpolye 6t n 0(u) exvder and o onueio 1 (0) = %9. Enione eivar abovoa ouvdptnor we npog

u.
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2.3.4 Ta Khipoxwtd "Y'
To xhpoxwtd OYn (ladder heights) , to onota cuuBoiilovton pe L, i = 1,2, ..., elvou 0 i—ntdon
XA AN TNV TPEOTYOUUEVY) EAAYLO T TILY) TOU TAEOVAGUATOC.

-

U(t)

A

ud

Sy 2.6 1 Cpopixr) Topdo oo TwY XALOXWTOY VPOV .

Topgwva pe tic onpewdoels tou Iokitn (2007), Eexvadvtog ye apyind anoVegatind u 1 ot TTHoT
%4t and Ty 1wl u ovuPBohiletan pe uq. Téte 1 nocdtnta Ly elvon 1) Tpod T TT0OOT TOU TAEOVACUATOS
%3t and 10 apyixd anodepatind xat loovton pe L1 = u — uq.

AvtioTorya unopolye va 0picOUUE TNV TEMTN TTOOY TOU TAEOVAOUITOS XATw and To anolepatind u;
oTNY T U2, ¢ Lo = ug — us.

Li=u—u,

Ly =wuy —ug,

L3 =us —us,

Ly=wu3z—uy,

Or tuyaleg petoBAntéc L; ebvon aveZdptnTes xon loOVoUeS xat oxohou oty TNV XaTovopr] 16oppoTiag TG
XATAVOUTC TV ATOLNULOCEWY.

25



Opwopwodg 2.7 : 'Eotw pla tuyala uetainth @ 7 onola axoloudel Ty xatavour oopporiog Wiog
xatavopric P, T61e ol 1 cuvdpTnoT xaTavouic, cuvaeTnoT TuxvoTNTag TAveTNTIS , XATAVOUN
wwopponiag xau 1 k-0oo T pont| divovton and toug THNOUG :

e JuVdpTNOT XUTAVOUTC :
TP (t)dt

Pifg) = &

mi

o Yuvdptnor muxvoThTag miavoTnTog

pi(q) = %’?

o Yuvdptnom emPlwong :
— [ P(tydt
Pi(q) = = —.

o k-oot pomy :

Pk = (kﬁ’iﬁl
6mou My, N k—00TH poTH TNG XATAVOURS TV ATOLNUUBCEWY.
Arodei€n :
E oplopol woylet ot k—oo 1 ponn wlag xotavourc divetar and tov tOmo
g =I5 pu(a)da = [°qF - PDdg = L Lo [ M Plg)dg
= { e ?(Q)}ZO + 57 " pla)dg}
Toylet 61t limgo0 ¢ 71 - P(q) = 0 eivan

1 1 . Mg
mi1 k1l {0=04mrpr} = pap = (k+1)ym1

e lwk=1=p1 =52

2mq

m3
3m1 "’

0PL0(/€=2:>/L1,2:

IMpétaom 2.3 : 'Eotw plo tuyaia yetafinty @ 7 onola meplypdpeton and Ty xotovour Loop-
portac plog xaravouric P. Téte n npdtn pond (péon ) e Q ool pe p11 = 52 xou 1) debrepn

o e fi12 = 2

To miilog twv L; ovoudleton péylotn owpeutixh| anoietd, opiletal w¢ 10 Tuyaio dpotopo OAWY

TWV XOTAYEYPOUUEVRY TTOoewY L = Ly + Lo + L3 + ... ot ToQIoTd 1) CUVOMXT| TTWOT XATw and TO
apytx6 amovepatind, BAéne onuewdoeig Ilohitn (2007).
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H L éyet pala oto 0 xan ebvor Staxpith 61ay 1o xAaxeTd Udm etvar Sioxpttd xon Yety 6tay o XAl

w18 Ogm eivar ouvey. Enione, n L oaxohoudel tny yewpetpixh| xatavour| ye nopduetpo 6(0) = %,

%9 av Yewprioouue “ anotuyio ” Ty epdvior wog ntwong Li, n L uetpd tov aprdud eV anotuytoky

wéypt TNy mpady emtuyio. Anhadr L ~ Geo(%),

T v ouvdptnon navétntoc e L woydel 61t

Pr(L=1)=50)- O] = (%) - () 1= 0.1.2,...

H yéyiotn owpeutinf| andieior L exppdler tn YeYIo Ty SLopopd HETAED TV CUVOAMX®Y anolNHOCEDY
X0 TWV GLYOMXDY ELoTRUYFEVILY AoPaAoTEWY U€ypl TNV Ypovixh oTiyus t.

L=max{S(t) —ct},L>0,t>0.

Aev mpoxinter ypeoxonio 6tav U(t) > 0 < u+ct —S(t) > 0< u > max {S(t) —ct},t > 0.

Anhadn dev epgavileta ypeoxonio dtav ¢ (u) = Pr(L > u) , # w0odbvapa 6tav d(u) = Pr(L < u).

2.3.5 O Xvuvreieotnic Ilpocoappoync

O ouviekeotrc npooupuoyfic (adjustment coefficient) oupBohileton pue R xou opiletar we 1
wxpdtepn Vet pilla tng e€lowong tou Lundberg , 1 onolo diveton and 1 oyéon

1+(1+9)‘m1-7’:My(T), (4)

OTOoV :

o 0 : 10 nepritplo aoPaUAElaS.
o my : 7 péon T TV AnolNUOCENY.
o My(r)=E(eY) = [°e™p(y)dy :  poroyevvhtpia TV enolNidoemy.

Arnopaitntn tpobndieon yio 1y Gnapéy Tou cUVTEAES T TpocdpUoY g Efval Vo UTdEYEL 7
ponoyevwhtpta My (1), dnhadr va woyber 6t My (1) < oo.
M 160bbvauy oyéon Yo TNV €0pECT) TOU GUVTIEAEGTY| TROGUPUOY TS EiVOL 1) TaEAXAT®

1 1 _c
e My(r) =%,
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6mou Yupilouvye ot

o c: o0 otadepde pulude elompalng TV ACQUNGTEOV.
o )\ : 7 mopdueTpog Tg exVeTIXNC xatavourc Tou axohoudoly ol evbidusoot ypdvol.

Y10 Yyhuo 2.7 mapatnpolye Ypapixd tn Xyéon 4 .

08}
0.6+
L ||'
.'l
.'ll
04+
/
02+ /f
R/
1 L i L L L i 1 i i L " i 1 L i L " " 1 1 i L L " 1
-1.0 —0.5 L 0.5 1.0 15 T
L ~—
—~

Yyhuo 2.7 = Tpapuxr| Topdo Taom T0U GUVTEAESTY| TpooapUOYHc R .
O ouvteles g npoocapuoyc Beloxet egapuoy o1 Yewplio xtvdbvou. O xbplec equpuoyég elvar ot

TAPUXAT :

1. H avicétnta tou Lundberg :

2. O aovuntwtixdg tonog Cramer - Lundberg :

Y(u) ~ Ce™ B xordidg u — oo,

6mouv C' > 0 pla otadepd.
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2.4 To Avavewtixé Moviélo tng Oewplag Kiwvddvou

Y10 avavewtixd poviéro, obugova ue tov Olof Thorin (1974), o Sparre Andersen unédeoe ot
ol evdidyesol yeévol Wy nou yecorafolv yetadl twv {nuoyovey evoeyouévmy dev axolouvioly tny
ex0ETIXNH XATAVOUT OAA LIt TTO YEVIXT] GUVERTNOT XATAVOUTHC.

To xbptor yopax e TiXd Tou avavewTixol povtéhou eivon Ta eEAC :

o Ot evdidueool ypovor Wi etvon aveZdptnteg xou 106VoUES Tuyales PETOBANTES xat axolovioly pla
xozavout, K (t).

e To mhidoc twv {nuidy dev meprypdgpetar and wo avélln Poisson , aAAd and pio avovewtixy,
avéME.

o Ot tuyaieg petoPAntéc Ly, 1 = 1,2, ... mou eptypdpouy To XApoxwtd Uy, 8ev axoloudoly tny
xatavout| woppomiaug Tou ueyédoug twv anolnudoenmy, ahhd pla GAAY xatavour) éotw F.

Xy neplnteon 1ou avavewTixol poviéhou oylel 1 cuvinixn
E(Y;) <c- EW), (5)

OToU :

o E(Y;) : H yéon upn tou peyédouc twv anolnldoemy.
o c: O pulude elompaing TV ac@akic TpeY avd povdda Yedvou.
o E(WW;) : H péon tiph twv eVOIGUEcmY YOOV ELPAVIONS TWY EVOEYOUEVGY.

Ocwpolye Eva aoPANOTIXG YURTOPUALXNLO XIVOUVEWY OOV TO TAEOVACUO TEQLYPAPETAL And Uid
otoyao T avéh&n n onola cupPorileton pe {U(t),t > 0} xou opileton v

Ult)=u+c-t—5(t),

OToU :

7 4
o u: To apyd anodeyatins.

e S(t) : H otoyactxh avéhlr tov cuvolixdy anolnuidoeny 610 ypovixd didotnua [0, ).

St) =Yi+ Yo+ o+ Yy = S0V, N(t) > 1

)

pdeds



H ypovixs, otiyur mou To TAEGVIoUO TAPEL Yo TpGTY Popd apvn T Ty ovoudletal Y pdvog ypeoxoniog
(time of ruin) xou ovyBohileton we

T=inf{t:U(t) <0},

xou 1 mioavétnTa ypeoxoniag (probability of ruin) xa opiletar we

Y(u) = Pr(T < oolU(0) =u) = E[I(T < 00)|U(0) = ul.

Ernione n mudavdtnra un-ypeoxoniog divetar and tov t0mo §(u) =1 — ¢ (u).
Y10 avavewtixd poviého dev woylouv ot oyéaec v Tic noodtntes ¥(0) xan §(0) ouvapthoet tou
6, dSmhadt ¢ (0) # ﬁ xan 6(0) # %.

Xty mepintwon Tou avavemTixol Uoviéhou 1 mdavotnTa Ypeoxomiug Xavomolel TNV EAAEWUOTIXN
avavewTixY e&lowor

Y(u) =@ Jo' ¥(u—1t)dF(t) + ¢F(u), (6)

7, 7. 7 7,
xat 1 Abor dlveTon amd TOV TUTO

lu) = 12 - i Flu— 0ds(t) + ¢F(u) = 12 - i Flu - 0)ds(r), (7)

OpiCoupe pla véa petoPinth Z; = Y; — cW;, Zy = 0 1 onola dnhver 1o Uog g i—anattnong e@o-
oov éyouv eonpaylel ta anutolueva acpdiotea, Bhéne Olof Thorin (1974) . H Z axolouiel pia
ouvdpTtnom xoatavours J.

Téte 0 ouvteheo g mpooapuoynic R, 610 avavewtixd wovtého eivar 1 Yetxr] Abon e elowong

omouv Myz(r) 7 poroyevwhtpta tne petafintic Z.

Ioy et 6t :

o My(r) = [ e?d](z) = E(e"Y=W)) = E(e™) - E(e™™W).

o My(r) = [5% e ply)dy = B(e™).
o My (r) = [ eWk(w)dw = E(e"™).
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7 e 4 4 4 4 724 4 7
Me Bdon ta nopandve o cuvieres g npocapuoyNg unopel va utohoyiotel and éva mo anid TOno

Mz(r)=1< My(r) - My (—cr)=1, (8)

Xpnowonowdvtag petooynuatiopolc Laplace pmopolue va ypddoupe tnv Xyéorn 7 pe tov e€hc 1pbémo

p(=r)-k(er) =1. (9)
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KEPAAAIO 3 : ANAMENOMENH ITPOEEOPAHMENH
YXYNAPTHXH ITOINHY TQN GERBER - SHIU

3.1 H Yuvdptnon twv Gerber xot Shiu

To 1998 pe 10 dpldpo toug © On the time of value of ruin ” o Gerber - Shiu eworyoyay pa
e€lowor mou txavorotel ot ENAEIUATING avavewTixT| e&iowon xou poviehonotel To TAedvaoua axplBag
T ) otyuR e ypeoxornioc U(T—) xaw to éMhewgya xotd ) oty g yeeoxorniag |U(T)]| .

H eZiowon ovoudletoan avauevouevn npoeoghnuévn ouvdptnon nowfc (expected discounted penalty
function) twv Gerber - Shiu xw opiletar we

ms(u) = Ele™" - w(U(T=),|U(T)]) - I(T < 00)|U(0) = u], (10)

OToV :

o U : To apyix6 amo¥euaTIxo.
o w(z,y) : 1 ouvdptnon towhc (penalty function) .
e 0 > 0: mpoeopAnuinds napdyovTaS.

o [(T < 00) : deixtpra ouvdptnon 1 onola tadpver Ty tuh 1 av cupBel ypeoxonia xou tny T 0
OLopOPETIXG.

Opilouye :

o U(T—) — .
o [UT)| =y
o T'— 1t

To x ouvdéetar pe T0 ENAEIUPA XaTd TN oTIyUy ypeoxorniag o andluty Tiwh. To y cuvdéstan pe to
TAEOVOoHO axIBGS eV T o Ty P T Ypeoxonioc. Télog , 1o t cupPolilel to ypdvo ypeoxoriog. Xt
oUVEYEL, YdEWY EUXOAAG Vo YPNCULOTOICOUPE TOUS TOQITAVE GUUBOAMOUOUS.

Yougwva pe toug Gerber - Shiu  (1998), n avopevéuevr npoelo@Anuévy cuVApTNoN TOVAC TWY
Gerber - Shiu unopel va ypagtel xat g

m(S(“) = f(;>o f(]OO fOOO eiét : w(x, y) ' b(l’, Y, t|u)dtd$dya (11)

6mou b(z, y, t|u) = n eleppotin?; ouvdptnorn tuxvotntae mdavétntae v U(T—), |U(T)|, T
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‘Onwe npoavagépape 1 ms(u) xxavonotel wa ehhetgpoatixy avavewtixy e&lowon, n onofa elvar tng
popepric

ma(u) = @ [ ma(u — AF () +v(w).  (12)
Ané v oyéon (5) woybet 61t @ limy o0 ms(u) = 0.

H hbon e napandve ayéone 860nxe and toug Willmot Lin (1999)

me(u) = fo v(u—1t)do(t).  (13)
3.2 Ewwég Mopgég tng Yuvdptnong twv Gerber - Shiu
1. Bt w(U(T-),|U(T)|) = 1 xou d=0. Te auth Ty ntepintwon tpoxintet 1 mdavotnia Ypeoxoniog.

mo(u) = () = BII(T < o0)[U(0) = u].

2. BEotww w(U(T—),|U(T)]) =1 xat 6 > 0. Xe auth v tepinTtoon TpoxinTIEL 0 UETACY NUATIONOS
Laplace tou ypdvou ypeoxoniog T'.

ms(u) = Ele™T - I(T < 00)|U(0) = ).

3. 'Botw w(U(T-),|UT)|) = I(U(T-) < z)-I(JU(T)| < y) xu 8=0. Xe auth v nepintwon
npoxinteL 1 and xowvol cuvdptnon xatavoudc twv U(T—), |[U(T)).

mo(u) = E[I(U(T=) <) - I(JU(T)| <y) - I(T < o0)|U(0) = .

4. Eotww w(U(T-),|UT)|) =I1U(T-) <z)-I(|UT)| <y) xu § > 0. Ze auth tnv nepintwon
TpoxOTTEL N and xovol tpoeZo@Anuévy ouvdptnor xatavophc v U(T—), |U(T)|.

ms(u) = Ble™*" - I(U(T~) < &) - I(JU(T)| < y) - (T < 00)|U(0) = u].

5. 'Eotw w(U(T-),|U(T)|) = I(UT-) =) - I(JU(T)| = y) xou 8=0. Xe auth v nepintwon
npoxinteL 1 and xowvol cuvdptnon nuxvotntac miavétnrac v U(T—), |U(T)).

mo(u) = E[I(U(T=) = =) - I(|U(T)| = y) - I(T' < 00)|U(0) = u].

6. Eotw w(U(T-),|UT)|) =I1(U(T-) =z) - I(|JU(T)| = y) xou § > 0. Xe auth tnv nepintwon
npoxOnTEL 1 Tpoeoghnuévn and xowvol cuvdptnon tuxvotntag mavéttag v U(T—), |U(T)|.

ms(u) = Ble™*T - I(U(T—) = x) - I(JU(T)| = y) - (T < 00)|U(0) = u].

7. 'Botw w(U(T-),|UT)|) = I(U(T-) < x) xa 8=0. Xe auth v nepintworn npoxintel 0
ouvdptnom xatavourc tne U(T—).

mo(u) = EJ(U(T-) < x)- I(T < 00)|U(0) = u].
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

. 'Botw w(U((T-),|U(T)|) = I(U(T—) < x) xou 6 > 0. Xe authj v nepintwon TpoxinTteL 1

npoeLopAnuévn ouvdptnon xatavouhc tne U(T—).
ms(u) = Ele™T . I(U(T-) < z) - I(T < c0)|U(0) = u.

. 'Botw w(U(T-),|UT)|) = I(|UT)| < y) xou 8=0. Xe auth v nepintwon mpoxOTTEL 1

ouvdptnom xatavouric e |U(T)).
mo(u) = E[I(|U(T)| < y) - I(T < 00)|U(0) = u.
‘Eoto w(U(T-),|U(T)]) = IJU(T)| < y) xu d > 0. e auth v nepintwon npoxintel 1
npoeLopAnuévy ouvdptnon xatavourc tne |U(T)|.
ms(u) = Ble™*" - I(U(T)| < y) - I(T < 00)|U(0) = u].
‘Eoto w(U(T-),|UT)|) = I(U(T—) = z) xu 8=0. Xe outh tqv nepintwon mpoxintet 1
ouvdptnom ouvdptnon nuxvotntoae mavotntae e U(T—).
mo(u) = E[I(U(T—) =x) - I(T < 00)|U(0) = u.
‘Eoto w(U(T-),|U(T)]) = I(U(T—) = x) xou 6 > 0. Xe auth v nepintwon npoxinTeL 1
TPOEEOPANUEVY) ouvdptnon tuxvétntae mavotntac tne U(T—).
ms(u) = E[e™?T - I(U(T—) = z) - I(T < o0)|U(0) = u].
‘Eotww w(U(T-),|[UT)|) = I(|UT)| = y) xou 5=0. Xe auth v nepintwon TpoxOTTEL 1
ouvdptnor tuxvétntag mdavétntag e |U(T)].
mo(u) = E[I(|U(T)| = y) - (T < 0)|U(0) = u].
Eotw w(U(T-),|UT)]) = IJU(T)| = y) xu § > 0. e auth v nepintewon npoxintel 1
npoeLophnuévn ouvdptnon nuxvétntoas mavétntas e |U(T)].
ms(u) = Ble™*T - I(|U(T)| = y) - I(T < 00)|U(0) = u].
Eotw w(U(T-),|U(T)|) = e 517752V = 7517 . 752V 31 § > 0. e auth v nepintoon
npoxOnTEL o petacynuatiopds Laplace tng and xowol nuxvotrag v U(T—), |U(T)|.
ms(u) = Ele 0 T=5107529 . [(T < 00)|U(0) = ).
Eotw w(U(T-),|U(T)|) = U(T-) - |[U(T)|F o 8=0. e autd tnv mepintwon npoxhintel 1
coml) té&ews j e U(T—) xou 1 pont| télewe k e |U(T)).
mo(u) = E[U(T=) - |U(T)[* - I(T < 00)|U(0) = u].
Eotw w(U(T-), [U(T)]) = U(T-)’

|
npoeZogphnuévn pom té&ews j e U(T
npoeLophnuévn por té&ewe k e |U(T)

U

(T)|F % § > 0. e auth v nepinteon TpoxiTTeL N
) o n
|.

ms(u) = Ele™T - U(T—)! - [U(D)* - I(T < 50)|U(0) = u].
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

'Eoto w(U(T-),|U(T)|) = U(T—)’ xo 5=0. Ye avth tyv nepintwon npoxiniel 1 ponh 1éewe
Jjme U(T—) . ,
mo(u) = E[U(T—)? - I(T < 00)|U(0) = u).

'Eoto w(U(T-), |U(T)|) = U(T—)? xu § > 0. e auth nv nepintworn tpox(ntet 1 tpoctophr-
wévn pont| téews j e U(T—) .

ms(u) = Ele™®T - U(T-)7 - I(T < 00)|U(0) = ).

Eotw w(U(T-),|UT)|) = |U(T)|* xu 5=0. Te auth v nepintworn mpoxintel 1 ponf 14Eens
ke |U(T)]| .
mo(u) = EU(T)* - I(T < 00)[U(0) = ]

Eotw w(U(T-), |U(T)|) = |U(T)|* xu § > 0. Te auth Ty 1epintooy TpoxOnTeL 1 TpocZophr-
wévn pont) téews k e |U(T)] .

ms(u) = Ele™®T . |U(T)* - I(T < 00)|U(0) = u].

Eotw w(U(T-),|U(T)|) = (U(T-) + |U(T))¢ xu §=0. Te auth tqv nepintwon tpoxintet 1
pomt| 1¢€ewq d Tou evdEYOPEVoU Tou TpoxaAel ypeoxonia.

mo(u) = E[(U(T=) +|U(T))* - I(T < 00)|U(0) = u].

"Eotw w(U(T-), |UT)|) = (U(T-) + |UT))¢ xor 6 > 0. Ye auth v mepintoon npoxtintet 1
TpoeEoQANUEVT poTY) TAEEWS d TOU EVOEYOUEVOU OV TPOXUAEL YPEOXOTIL.

ms(u) = Ble™*T - (U(T—) + |U(T)))? - I(T < 00)|U(0) = u].

[Mapaxdte mapatideton évag ouvontixdg nivaxag UE TI¢ Yoppes tng ouvdptnone Gerber-Shiu yia tig
SrapopeTinéc Téc tne ouvdptnone nowic w(U(T—), |U(T')|) xar yio tov napdyovta npoeldpinong .
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Torot

mo(u) = 9(@) = BII(T < s0)[0(0) =
ms(u) = Ele 0T - I(T < 00)|U(0) = u]
mo(u) = B[IU(T-) < 2)- I(U(T)| <) - I(T < )|U(0) =

ma(u) = Ble™T - I(U(T-) < ) - I(U(T)] < y) - I(T < s0)|U(0) = 1]

ms(u) = Ele™*" - I(U(T-) = z) - I(U(T)| = y) - [(T < 00)|U(0) = u]
mo(u) = E[I({U(T-) < z) - I(T < o0)|U(0) = ]
ms(u) = Ele T - I(U(T-) < x) - I(T < 00)|U(0) = u]
mo(u) = E[I(|U(T)| <y) - I(T < 00)|U(0) = u]

ms(u) = Ble™T - I(JU(T)| < y) - I(T < 00)|U(0) = u]

ms(u) = Ele™®T - I(U(T—) = z) - (T < o0)|U(0) = u]
mo(u) = EI(JU(T)| = y) - I(T < 00)|U(0) = u]
ms(u) = Ele™" - I(|U(T)| = y) - I(T < 00)|U(0) = u]
mg(u) = Ele™8T=s14=529 . [(T < 00)|U(0) = u]
mo(u) = E[U(T—)’ - [U(T)[* - I(T < 00)|U(0) = 4]
mg(u) = Ble™®"- U(T=) - [U(T)" - I(T < 00)|U(0) = 1]
mo(u) = E[U(T—) - I(T < c0)|U(0) = u]
mgs(u) = E[e”®T - U(T—)7 - I(T < 00)|U(0) = u]
mo(u) = B[(U(T=) + [U(T))?*- I(T < 00)|U(0) = u]
mg(u) = Ble™*" - (U(T=) + [U(T))?* - I(T < 00)|U(0) = u]
mo(u) = B[(U(T=) + [U(T))?*- I(T < 00)|U(0) = u]
mg(u) = Ble™*" - (U(T-) + [U(T))?* - I(T < 00)|U(0) = u]
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3.3 H Oloxinpuowun Mopgn tng Xuvdpetnong twyv Gerber - Shiu

H ohoxdnpoaoiun wop@ T avoevouevng teoelo@hnuévng ouvdptnong movic Twv Gerber - Shiu,
Bréne Psarrakos (2013), divetar and tov thHno

. fum(;(m)d:c
mys(u) = W (14)
H my 5(u) evor ouvdptnon xatavopfic ©¢ mpog u.
H ovpd tng nopandve xatavourns opileton wg e€hg
- d
() = D% (15)

- fooo mg(z)dz.
H ohoxknpoowun pop®n Tng avapevouevng tpoeoghnuévng ouvdptnorg mowrg twv Gerber - Shiu
efvar TOAD yphotn xod®e TaipvovTog Toug Topandve Adyous, N my s(u) xat ot eldixés poppéc TNe Tou

Vol UEAETACOVYE TOPOXATL YIVOVTOL XATAVOUES WS TTPOS U.

Ioyler 6T 1 ohoxAnpwolur avouevouevy, npoefoghnuévn ouvdptnon towfc Ty Gerber-Shiu
avonotel Ty e€hg eAhetupaTixy otoyao Ty elowon

ms(u) = ¢ - [o' m(u—t)dF(t) +v(u). (16)

‘Onov F(t) :  xotovoun 1oV XAMUaxnTtdy uov.

H Aoon e napandve oyéong etvor
mgs(u) = ﬁ Jov(u—t)ds(t).  (17)
Amdder€n :

Oloxdnpdvovtag ) oyéon (16) npoxintouy ta e&hc

Jooms(@)de = - [ Jg m(z = )dF (@)de + [ v(x)dz =

v o Jo mz —)dF@)de +¢- [,° [, m(z — )dF ()de + [ v(z)de .
AlhdCovtag 11 oglpd 0T OAOXATPOUATA €Y OVUE

o fo [ m(z —t)dedF(t) + - [[° [ m(x —t)dedF(t) + [° v(z)de =
- Jo [, m(x)dzdF(t) + ¢ - [° [5° m(z)dedF(t) + [°v(z)de =

@ Jo' L2, m(x)dzdF(t) + ¢ - [¢° m(z)dz - F(u) + [°v(z)dz .
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INo u = 0 nalpvouye

< v(z)dz
Joem(z)de = ¢ [ m(x)dx -1+ [Co(x)de = [°m )d$:f°17.
Eropévog
f:o m(x)dx g0~f0u fuoitm x)dzdF(t) gaf x)dz-F(u) fuoo v(z)dx
mag(u) = [ m(z)da [ v@as fomu(z)dz J, v@)dx =
1—¢ 1—¢p 1—p

mys(u) =@ - [mi(u—t)dF(t) + ¢ - Fu) + (1 - ¢) - ﬁ N
mis(u) =@ [o'mi(u—t)dF(t) + ¢ F(u)+ (1 —¢) vy 5(u).  (18)
T v MNoom g ohoxAnp@voupe Ty Abon tne ms(u).

S ms(w)de = 1 - [ o vz — t)ds(t)dw =

=5 Lot Jol v(e = 0)do(8)dx + 25 - [ [ vl — t)db(t)dz
AdNaCovTag ta 6plal TwY OAOXATIPWUATLY EYOUUE

ﬁ oo Jov(@ — t)dzdd(t) + ﬁ 22 [P v(x — t)dads(t) =

ﬁ Jo= [y vi@)dado(t +1 ") o Jo v(@)dads(t) =
ﬁ fo f z)dzds(t fo z)dx - P(u).
"Apa 1 Aoom g my 5(u) divetor and tov THRO
_ Jom@de 25y [ v@)deddt) | o [T v@)dep(u)
mL(S(u) B fooom(.l’) x f() v(z)dx + 8 fooov(m)dm
= —

mys(u) = [o_ vis(u—1)do(t) +4(u).  (19)
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3.4 Ewwxéc Mopgég tnge Oloxinpwoipng Xuvdpetnong towv Gerber - Shiu

Y11 ouvEYEld UEAETAUE TIC DIAPOPEC UOPPES TNG OAOXANEWOUNG AVOUEVOUEVNS TPOEEOPANUEYNC
ouvdptnong mowrg twv Gerber-Shiu .
Kadag woybet limy, oo ms(u) = 0, ot napaxdte Adyor eivar xatovopéc.

1. 'BEow w(U(T-),|U(T)|) =1 xou 5=0.
Ye auth) Ty nepintwon mpoxintel 1 11 xatavour| loopporniag g mavoTtnToug Ypeoxoniug.
721 ou1) = [P E[I(T < 00)|U(0) = z]da
VYT ISBI(T < 00)|U(0) = )da”

2. 'BEotw w(U(T-),|U(T)|) =1 xu § > 0.

B X BT I(T < 0)|U(0)
mye(u) = JC Ele=T - I(T < 0)|U(0)

3. Eotwo w(U(T-),|UT)|) =1{U(T-) <z)-I(JUT)| <y) xu 5=0.

)
z) - I(|U(T)|
z) - I(|U(T)]

)

4. Botw w(U(T-),|U(T)|) = I(U(T-) < z)- I(JU(T)] < y) xud >0
o s(u) = e T IUT) < @) (U] < y) - (T < 00)|U(0) = ada
P R T I(U(T-) < @) - I(U(T)] < y) - I(T < 00)[U(0) = ]dx
5. ot w(U(T-),|U(T)|) = I(U(T-) = z) - I(|U(T)| = y) e 5=0
() = o BUUT) =) - 1(UD)| =) - (T < )|U(0) = alda
S EI(U(T-) =) I(JU(T)] = y) - I(T < 00)[U(0) = a]da
6. Eotw w(U(T-),|U(T)]) = I(U(T-) =z) - I(JU(T)| = y) xu § >0

7. 'Eoto w(U(T-),|U(T)|) = I(U(T—) < z) xou =0
_ [ EIU(T-) <z) - I(T <o0)|U(0) = z]dx
() JEEIUT—) <) I(T < 00)|U(0) = a]dx
8. Eoto w(U(T-),|UT)|)=1{U(T-) <z)xud >0




10. 7

11. 7

12. 7

13. 7

14. 7

15.

16.

177

Eoto w(U(T=), [U(T)]) = I(U(T)| < y) »an 5=0
o) = J ELIUD <) - I(T < 0)|U(0) = alda
Jo ELI(IU(D)] < ) - I(T < 00)[U(0) = a]da

)
o (1) = [XEI(U(T-) =z) - I(T < o0)|U(0) = z]dx
JCEIU(T-) =) - I(T < 00)|U(0) = z]dx
Eotww w(U(T-),|U(T)|) = I(U(T-) = x) xon 0 >0

sy = S BT (U =) 1T < s0)U(0) = alds
JoT Ele*T - I(JU(T)| = y) - (T < 00)|U(0) = z]dz
‘Eotw w(U(T-),|U(T)|) =e 517752V = 71" . 752V you § > 0.
_ [X Ele 0T—sve=s2y . [(T < 00)|U(0) = z]dx

mys(u) = Jo° Ele~0T—sva=s2y . [(T < 00)|U(0) = z]dz’

Eotw w(lU(T-),|U(T)|) = U(T—) - |[U(T)|* xou 5=0.




18. 7

19.”7

20.

21.

22. 7

23.

[XEe T . U(T-) - I(T < 00)|U(0
~ JCEe T U(T-) - I(T < 00)|U(0

~—
Il

B

B
g

~—
Il

B

B
g

'Eotw w(U(T-),|U(T)|) = |U(T)* xox 5=0.

_ S ENU@)[* - I(T < 00)|U(0)
Jo ENUT)* - (T < 00)|U(0)

ml,g(u)

Botw w(U(T-),|UT)|) = |U(T)|* o 6 > 0.

_ S BIU(T-) + [U(D)))? - I(T < 00)|U(0)
Joo EIU(T=) +[U(T)))¢ - I(T < o0)|U(0)

m10(u)

Eotww w(U(T-),|U(T)|) = (U(T-) + |UT)|)?* xou § > 0.
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KEPAAAIO 4 : ANAAYYXH THY KATANOMHY. TOY
EAAEIMMATOX

4.1 Avdivon xow Madnuatixdés TOrog tne Katavourc touv EAAeippatog

To 1987 ot Gerber, Goovaerts, Kaas eiofyoyay v xotavour tou eAkelppoatog 1 onola dSnh@vel
v mavéTnTa va epgavio tel ypeoxomio 50U€VTog OTL EYOUUE oYX ATOUVEUATIXG U XAt TO EANELUUA
xoTd TN oTLYWr) TNg ypeoxomiag dev Eemepvd To y. H xatavour, tou ehhelppatog diveton and tn oyéon

G(u,y) = Pr{lU(T)| <y, T < oo|U(0) = ul,  (20)
ue oupd

G(u,y) = ¢(u) = Glu,y) = Pr{lU(T)] >y, T < oo|U(0) = u].  (21)

Hapatnpolpe 6t limy oo G(u, y) = G(u,0) = ¥(u) mov onpaiver 61t 1 G(u, y) anotedet wlo yevixevon
e Y(w).

Emuniéov, n xatavour; Tou eAhelppoatog anotehel eidnr| neplntwon tng avauevOUeVng Teoegopin-
wévne ouvdptnone mowhc Twv Gerber - Shiu xadde, dnwe eidope xon oto Kegpdhawo 3, 1 ms(u) yi
d=0xu w(U(T-),|U(T)]) =I(U(T)| <y) yiveto

mo(u) = E[I(JU(T)| <y) - I(T < 00)|U(0) = u] = Pr{lU(T)| <y, T < oo|U(0) = u].  (22)

Y10 xhaox6 LOVTENO 1) xaTavour| Tou EANElPUATOS IxavoTotel gl EANAEUUIOTIN AvavER T e€iowon
™G popgic

G(u,y) = 135 - Jo' Glu—t,y)dP1(t) + 115 - (Pi(u) = Pi(u+y)). (23)

Xpnowonowdvtag TV 21, 1 oupd TNg xATAVOUTC TOU EAAEUPATOS tXAVOTOLEL TNY TopodTe EANEWUPATIX
aVaVEWTIXY e&lowoT

Gu,y) = 15 - Jo Glu—t,y)dPi(t) + 145 - Pr(u+y). (24)

Tevixbrepa, yia 10 avavewtixd poviého, Willmot (2002), n xatavopr| tou eAheippatoc txavorote! tny
eEMEPPATING aVAVEDTIXT| EE{owoT)

G(u,y) =@ [ Glu—t,y)dF(t) + ¢ - (F(u) = F(u+y)). (25)
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H ovpd ¢ xatavounc Tou EAAEUUINTOC,0TO OVAVEWTIXG HOVTELO, IXAVOTIOLEL TNV TUPAUXATE ENAEL-
potix) avavewtxt| eélowon

Gu,y) =¢- [y Glu—t,y)dF(t)+ - Flu+y). (26)

H Aoon tng napandve ehheguotinic avaventxrg egiowong eivar g popenic

G(u,y) = ﬁ Jol Fu4y —t)do(t).  (27)
Oecwpnua 4.1 : 310 aVavELTIXG LOVTEAO 1) OVPA TNE XATAVOUNS TOU ENAEIUUOTOS UTOPEL VoL EX(PEUO TEL

and v Aoon e elhetppatinic e€iowong 26 pe v &g oyéon

Glu,y) = 755 - Jo Flu+y —1)ds(t).

Amodei€n :

Ioy el 61,

Gu) =350 (1 =) - 9" F(u).  (28)

Eniong, o petaoynpatiopdéc Laplace tng ouvdptnong muxvétntog miavotntas Tng XATUVOURS TV
HMPOXWTOY VPOV 1oo0TaL Ue

F(s) = [ e vdF (y) = [;° e - f(y)dy .

Ané v (28), nalpvovtag yetaoynuatiopoic Laplace mpoxinter 61

E(e™®t) = [5° e dd(u) =3 pZo(1 =) - 9™ - [f(s)]" =

Srol— )l Ol = (1= )l = 8= (29

Ané 1 oyéon (26)
Gluy) = Jg Glu—t,y)dF(t) + ¢ Flu+y),
nafpvovtag tov petaoynuationd Laplace o€ xdle yéhog mpdxunter 611
Joo e Glu,y)du =@ [T e 5 G(u,y)du - [;° e “dF(t) + ¢ [;C e " F(u+ y)du.
Ouuilouye bt éyoupe [0 e “dF(t) = f(s).

Enopéveq

0o —su 77 o @'foo e F(uty)du
e G(u,y)du = —=2 — . (30)
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Ané v oyéon (29),m (30) yiveton
JoS e s Glu, y)du = ﬁ s Jol e Flu+y)du- [§° e s4dd(t).  (31)

Maipvovtac avtiotpogouc petacynuatiopodc Laplace oty oyéon (31) tehxd xatahfiyovye otny
AooT Tne eMhetupoTixg avavenTixfc e&lowang mou exgpdlel TV oupd TNE xatavouns Tou elheiupatog

G(u,y) = e [y F(u+y—t)ds(t) .

To éhhetppa xatd T oty e yecoxoniog dodévtog 6Tt Yo ouuBel ypeoxonio divetan amd tov TOTO

Guly) = ! = PriU(T)| > yIT < 00,U(0) = u].  (32)

Ql

4.2 Apviuntind Anoteréopata yia Ty Exdetinr Katavouy

O axpiBric unoloylouds tng mlavotntog ypeoxoniag o€ TOMAES TEQITTWOELS Oev efvon E@IXTOC.
Mopaxdte divoupe éva napdderypa, préne Mokitne (2007), yia tov axpdy) utokoylopd e ¥ (u) otny
Tepintwon Tou N xatavoul) P 1wy anolnuidocny eivar uetln 800 exdeTixmy Xatovoudy.

M xatavous| ue ouvdptnon tuxvotntog mdovotntag

p(y) = w1+ Ay - e MY 4wy - Ny - e M2Y , wi,we >0 xow wyp +wg =1,
ovopdleton Yeln B00 exVeTIX®Y XATOAVOUGDY PE Bdpn w1, Wa Xt TUPUUETEOUS A1, Ao.

H mdavétnra ypeoxoniog yio uelln 800 exdetinmy xatavopdyv divetor and tov TOno

P(u) =Cr-e ™+ Cy-e7 2%, (33)

oTOoU :

e 11,72 : ol Nooelg tne elowong Lundberg .
o (1,0 : otadepéc.

Hapdderypa 4.1 :
Ocwpolue ta e€1i dedouéva :
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e )=0.
1 1
® W = 3,W2 =3 .
IMo o napandve dedouéva 1 ouVdETNoN TUXVOTHTAS THAVOTNTIS TWV ATOLNUOCERY IGOUTOL YE

1 1
p(y):i.l.e_y+§.4.e_4'y

H péon tun twv anolnuooeny 1oolta ye

1 1.1 _1,1 _ 3
m=s-l+g5-7=5+tg=>m=g.

Y11 ouvéyeta uTOAOYICOUUE TNV POTOYEVVATELN TV ATOLNUIWOCEWY

-1, 1 .1 4 _ 1 , 2
MY(t)_Q =t T2 19— ou tig-

[ty ebpeon tou mepriwpiou acpaleiog Yo ypnoonomicouue tov 0RO

[SUEN]

Ami

Hzi—léezz%—liez
8
Abvouye v e&lowon tou Lundberg yio tnv elpeon v Tipdv 71,72

1+(1+6)-r-my=My(r)=

1+(Q+) r =g t+i5=

5 7. 1 2
1+§r+§7‘_272r+4 r:>

12, _ _4—r+4—4r

L+ 57 = g5 —grrarm =
12, 8—5r

L+ 571 = g 90,422 =

(14 2r)-(8—10r+2r?) =8 —5r =

7r—13r? + 3r3 = 0.
H pio piCa eivon 1o undév, n omola anoppinteton. o r # 0 npoxdntet 1 deutepofdima egicwon

7—13r+3r2 =0.

AdGvovtag v deutepoBatpa egiowon Beloxouue 1i¢ pilec 71 = 0,630076 xou r9 = 3, 703256 .

T v ebpeon v C1, Cq, okitne (2007), Yo Micoupe 10 ohotnua

C1+Cg=ﬁ

pdeis
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7’1’01"‘7’2‘02:%.

Emlbovtog to nopandve olothua npoxintouy ot e&he téc Cr = &5 xu Cy = % .

Enopévee n mbavétnrog ypeoxonioug iooltan ye

H enfhvon tou mapoandve napadeiypatog ye v yefon tou Mathematica divetoar oto Hapdptnua :
Hapdderypo 4.1.

Hoapoaxdte o Bpolue v xoatavoun tou ehhelppatog dovévtog ot Yo cupPel ypeoxonio, Willmot
(2002), vt 10 avavewTixd LoVIELD 6Tay ot anolNUWoELS axohovdoly Uelln eXVETIXOV XUTAVOUGDY.

IHapdberyna 4.2 :
‘Eotw 611 1) xatavour; twv anolnuaocwy eivar uelln exdetindy xatavoumy ue ouvpd

Ply)=q-e ™M+ (1—q)-e ™ y>0, (34)

OToV :

e ¢, (1 —¢q) € (0,1): Bdpn e pellne tov eEXVETIXOY XATAVOUDY.
o A\, A2 i mopdueTpol TN PEENG TV EXVETIXNMY XATAVOUOV.
H péon nps ebvor B(Y) = 5L + 1/\—_2‘1 .
Emunhéov, n e€iowon tou Lundberg diveton and tn oyéon (8) : k(er) - p(—r)=1.
H napandve oyéon unopel toodhvapa va exppaciel xat we eZAc @ y1(r) = ya(r),

o~

Tov

o p(—r): o petaoynuatiowdéc Laplace tng ouvdptnone nuxvotnrag mdavétntog twv
anol NUIOOEWY.

e k(cr) : o petaoynuatioude Laplace e ouvdptnone muxvétntae mdovGTioc 1oV eVOUEs®Y
YOVWY.

° yl(T):)\1+)\2—T.

o yo(r) =[q- M+ (1—q)- Ao -%(cr)—i—w.

r

Eneidn yio tny opdy) Aettoupyio evog yaptopuiaxiou xivoivwy npénet ta €0oda va unepPatvouy ta E€oda
npoxtntel 61 y2(0) > y1(0). Enfone woyber du y/5(r) < 0 xaw y”’5(r) > 0.

Apa oyder 6t y2(A1) < yi(A2) xuw ya(A2) > yi(A2).Enouévee n eZloworn tou Lundberg éye
000 Vetiée pilec r1, ra(r1 # r2). Ioyler n avicotnd; oyéon 0 < rp < A\ <12 < Ag.
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Mnopel vo anodetydei 6Tt

A1 YRR YRR
¢ M+ 10 he = [oihtw] < v lanititon] =M+ - oo
Arndder€n :

> Toyer 6t ya(r) = [q- A+ (1 —q) - Ao] - k(er) + Ar-Ag-[L—k(er)]

T

Nor = A1)z petl Topandvw oyéon yivetou:

g +(1—q
. ~ . Mg 1=k (e[ 522 )]
Yoo ) = [g M+ (1— @) - do] - k(e[ 222 ) + A;.;;)*“ 0%
g 21+(1—q)-Ag
S [ A1 +(1=q) Xa]- Ar-Aas (s o222 )]
= [q -1+ (1 - Q) : /\Q]k[q.)\lﬁzi_}\;)‘)@] + Y CRIRACIRD

=lg- M+ (1—q) Mk 553255 +la- M+ (1—q) - o] +[g- M+ (1—q) - Ao

—lg- A+ (1= q) - No] kx5S

= p(mtitgm) = M+ (1-q) e
> Ioydel dtt y1(r) = A1 + Ao — 7.

A1

D r = gA1+(1—q)- A2

, T Tapamdve oyéor yiveto

A1-A _ A1)
n(atizon) =M+ 2 - oitiom

{4 _Mide __Mde / { Aoy -
IMo va amoderydet bt yQ(q.)\1+(liq)_)\2) < yl(q-/\1+(17q)-)\2) apxet va detydel 6T :

Q')\1+(1—q)')\2<)\1+>\2+ﬁ.

Ioybet 611 0 < g < 1,0 <A < Aa.
Apa,

q-)\1+(1—q)-)\2<)\1+/\2+m¢>

)\1+>\2+m—(qv\l+(1_@')‘2)>0<:>

M-(L=q)+ X a+ iy, > 0e
M (I=q) (g-M+1=q) - A)+X-q- (- M+ (1-q) - A)+ - A>0s&

g- AP+ 222 g = M7= A A+ 2 A A g+ AR - X g) > 0,¢> 06
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AP 222 h g — AP g = A A2 A de g+ At — Xt g >0

H nopandve oyéorn woyber xadog

.)\12>0.

2:A1-\o

a2 >0.

o %>2-)\1-)\2.

e Mi2>)2%q

e 2:-XAi-X-qg>0.
e X2 >0.

° )\12>)\12-q.

, , AL\ AL
[pogavag woyle 61t A1 < A2 % < Ao %ol #MZ < r9 < Ag.

a-Ai+(1—g) g-A1+(
Ioyler 611, Phéne Asmussen (1987), o petaoynuatiouéc Laplace tnc e&iowone Lundberg Siveto

and Tov TUTO

—sL1 _ ri-r2-(s+A1)-(s+A2)
Ble™] = S Grm (39)

Enopévwce o yetaoynuatiouéc Laplace tng ouvdptnong ypcoxoniog toolta ue

D(s) = [ e p(uydu = ZEET(36)

S

Me v uélodo TV PEPIXWY XAJCUATWY UTORPOVUE VA EXPEACOUPE TNY TARATAVE OYECT ©

W) =+ 6D

s+ry s+1ro?

OTou :

r2-(A1—71)-(Aa—7
* Cl = -2 &119\2%7)”2(—?"1) 1)' (38)

r1-(r2a—=A1)-(Ao—r
- o,

IIpbtaon 4.1 : 'Eotww 6t ot anolnuiwoel axohovdoly peiln 800 exVeTix®y xatavouwy, ToTe 1
mdavétnta ypcoxoniog yioo u = 0 diveton and tov THNO

(0)=1-x55-  (40)
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Arndder€n :

Koo ot anolnuwoetg axohouvoly Yelgn exdetixwy xatavouny, n mdavétnta yeeoxoniog
TEPLYPAPETAL amd TOV TUTO :

Yu)=Cr-e M+ Cy-e 2,

Ané v (40) ywu =0 =

w(o) _ 7‘2-()\1—7‘1)-(>\2—7‘1) . 60 + 7‘1-(7”2—>\1)-(>\2—7‘2) . 60 _ (7"2-)\1—'r'l~r2)-(>\2—7‘1)+(7‘1-7‘2—)\1.7’1).()\2—7"1)
A A2-(ra—r1) A A2-(ra—r1) A1-A2-(r2—r1)
— )\1-)\2-7‘24»7'12-7‘277'1-T227)\1-)\2-T1 — 1 + 7‘1'7‘2'(7'1_7’2) — _ 7'1‘7'2‘(7’2_7'1) — _rire
At-A2-(ra—r1) A1-A2-(ro—r1) At A2-(ra—r1) At-A2 T

Ioyber 6t Ele™] = [(° e *4d(u) = 11;?(). (41)
— o f(s

Tt = 9(0) xen Ble™"] = Qﬁ’fﬁfﬁ?féﬁjg , TPOXUTTEL OTL

r . 1—q1)-A
Flo) = 2+ G52 ay

, Ag-(A1—71)-(Aa—7
onou q; = (}\22_()\11).(7;\11))(\22_7‘17.27‘)2)’O <q < 1. (43)

Iatpvovtag avtiotpogoug yetaoynuatiowols Laplace xatd yéin otny f(s) TPOXUTTEL 1) OLPA TNG
HATAVOUNG TWV XAUAXWTOY VYWY

Fly)=q -eMV+(1—q) e ™Y y>0. (44)

OpfCoupe tny ovpd Fy(y) = F(u:y). (45)

[Tpoxinter bt

Fuly)=q(u)-e™Y+(1—q(u)-e ¥y >0, (46)

—A1-u
4 _ qi-e 1
OTou ql(u) - qlhefkl.u_i_(l_ql).e—/\?u'

(47)

Enopévoc ta whpoxwtd On axohoudoly enione peiln exdetxdy xatavopdy pe Bdon ¢i(u),
(1 —q1(u)) xou nopopéTpouc A1, Aa.

‘Onwe mpoavagépaye 10 ENAEWPO XATd TN oTYRR TN Ypeoxoniag dodéviog 6Tt Yo ovufel ypeoxonio
dlvetar and tov TOTO

Gu(y) = GM)O = Pr(|U(T)| > y|T < 00,U(0) = u] .
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Ioyber 6, Bréne Willmot (2002)

S Fue(y) Flu—t)ds(t)

Guly) = T Flu—t)ds (1)

(48)

Aré v (46)

ool () e MY (Lmgr - (u—t)-e2Y) F(u—t)ds(t)

Gu(y) T Flu—tyda(t

Kévovtag tig mpdetg xatariyouue o1n oyéon

Gu(y) = q(u) - e MY 4 (1—q(u)) - e MY, (49)

Jo a1 (u—t)-F(u—t)ds(t)
fO” F(u—t)ds(t)

6mou q(u) = (50)

Apa 1 xotavour) tou elhefypoatog dovévtog ott Va cupPel ypeoxomion axohoulel peiln exdetxdyv
xotovopoy Ue Béen g(u), 1 — q(u) xon napopétpous Ar, Ag.

Xpnowonowvtag 1 oyéon

Clu) = 125 - o Flu—1)ds (1)

TpoxOTTEL OTL

a(w) = 505 - 15(0) - Flu) - qu (o) + 3 8'() - Flu— 1) - qa(u — t)dt].  (51)

Egappoyn 4.2 :
Hapaxdte Yo dodue xdnota apriuntixd anoteréopata tou Iapadeiypatog 4.2 otny neplntworn mou
ot anolnuoaoelc axohoutoly PEelln eXUETIXDV XATAVOUMY X0l OL EVOLIUECOL YeoVol axohoutoly Tny
xatavouyy Weibull . T tnv edpeon tov apriuntixey anoteleopdtwy ypnotwonoidnxe to Mathe-
matica . O x&ddixag diveton oto Hoapdptnua : Egapuoyy 4.2.

Ocwpolpe 6Tt N xaTavopr Twv arolnudotwy evor pelln exdetxdy pe Bdpn ¢ = 3, 1 — ¢ = 1 xau
Topopéteous A1 = 2, g = 3, avticTouya.

’ / ’ , = -2 —3
H ovpd ¢ xatavopric TV anolnudoeny wobta pe Py) = S5 + S

H péon wyf pe E(Y) = 3, xon 1 ouvdptnon nuxvétntag mdovétnres 1ov anolfiidotmy TeplypdpeTta
_ 3=

and 1 oyéon p(y) — +e 2.
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O petaoynpotioude Laplace 1tng cuvdptnong nuxvotntag mdavotntog tov anolniewaoswy diveto
4 ’ ~ _ o0 —gu o 3 1
an6 tov tomo p(s) = [y e " - p(u)du = s o

Ot evdidueool ypdvor exgppdloviar and wa xatavoury Weibull pe noupapétpoug ¢ = 1,9 = 3 xau 7
¥

ouvdptnon tuxvétnrae mdavétntoag expedletoa and ) oyéon k(y) = 6_33 .

O petaoymuatiopde Laplace tng ouvdptnorng tuxvotntag mavdtnrag Ty eVOIGUESHY (pOVaY 1000 T
we k(s) = ﬁ
AdOvovtag v e€lowon
M+ —r=y(r)=y(r)=[g- M+ (1 —¢q) N %(CT) + 7)\1')\2'[1,,_“6”7
Beloxoupe tig Yeuxég pilec r = 1,80628, ro = 2,86038.

O petaoynpatiopds Laplace tng €€lowong tou Lundberg ocoltan ye

lA(s) _ 0,861108:(2+5)-(3+s)
= (1,80628+s)-(2,36038+s) °

Eniorng, o petaoynpatiopéc Laplace tng mbavotntoc ypeoxoniog divetar and tn oyéon

1_ 0861108 (2+s5) (3+5)
¢(3) _ (1,80628+5)-(2,86038+5)
p .

Koo o yetaoynuatioude Laplace g mdavétnrog ypeoxoniug exppdleton xat and tn oyéon

P(s) = G+ 2 9o Bootue Tic Tée Twv O, Cy ypnotuonodvios tic oyéoeic (38), (39).

s+ry S$+19

Kavovtag tig mpdgeic npoxtntet ot C = 0, 104585, Cy = 0, 0343076.
Ta xhipoxetd VN axolouvdoly eniong Yelln eXVETIXWOY XATAVOPDY UE OURH XATAVOUNS
F(y) = 0,9026324e73Y + 0,0973676e2Y.

Ipoxtnter 1L 1 xotavour} Tou elhelppatog dodévtog 6tL Va ouuPel ypexonio, diveton and 1 oyéon
a _ 0,0811416-(#+0,0220757~(—6*2’86038“—%@*2“)+0,0188742~(6*2“-1—6*1780628“))
u(y) = 0,0343076-¢~2:56038u 1(),0104585-¢ 180628
070811416.(6*62’& +070220757-(—672’86038u+€72u)+0,0188742-(672u+€71’80628u)) 4y
T 0,0343076-¢~2:86038u1(),0104585-¢ 1500284 e

. efy
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4.3 Ohoxinpwoiun Moegy tne Katavourc tou ENAelppatog
4.3.1 OhoxAnpwoipn Mopp? tne Katavoprc touv EAAeippatog wg npog y

O Willmot (2002), yerétnoe v xotavopt| 100ppoxiac Tne xatavouhc Tou elkeippotos,n oroio
elvor 1 ONOXANEOOIUY LORPY TNG XATAVOUTC TOU EAAEIPPATOC WS TROS .

H xatavout; wwopponiog tne xatavourc tou elelppatoc oupfoliletar ye Gy (y) o toobtan pe

J Gut)dt
Gruly) = fogoé(u t)dt (52)

H ovpd tng xatavour|c toopponiag divetar and tov tOno

Gral) = fomng (9

_JrGonde [ F(u) —

D u = 0 éyoupe Gio(y foo ond =~ T = F1(u),

6mou F1(u) etvon 1 xatavops| 100ppoTiag TS XATavouAc ToV XARoX©ToY LdGOY.

4.3.2 Ohoxinpwoiwwn Mopg? tne Katavourc touv EAAeippatog wg mpog u

O Psarrakos (2012), pehétnoe v ohoxAnp@otyr pop@h e xatavouic Tou eMEUIITos we Tpog
u. H yenowotnta authc g woppric lvon Yeydhn xadog, ohoXANpOYOVTIS ¢ TROS U, UTOPOUUE VAl

OUVBEGOLUE TNV XAUTOVOUT] TOU EAAEIUUATOS YE TNV OVUUEVOUEVT] TROEEOPANUEVT CUVHRTNOT) TOWAC TOV
Gerber-Shiu .

YuuBoliloupe auth v nocdtnta ue Hy(u) xau toylel 1 oyéon

[ Gty)dt
H oupd diveton and tov timo
— . j:o ,y)dt
Hy(u) = INEOT (55)
Oeopnua 4.2 : oy = 0 oy (55) nadpvovpe Ho(u) = Sy gzi) foow( - = i(uw),
dnhadh mpoxlnTeL N 0LEd TN xaTavourc wwopponiog e d(u) =1 — ( ). Emniéov o napavopaothc

JoTw(t)dt = E(L) eivar 1 uéon nuf) Tng PéYLo TN OWEEUTIXAC ATMAELC.
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H Hy(u) propel va oproVel xat we e€ig

Hy(u) = [ PHE20d6 () + (). (56)
Arndder€n :

[ Gty)dt

‘Onwe npoavagépope Hy(u) = Gy
O )

Apyixd Yo unohoyicoupe 10 ohoxhfpwpa [ G(z,y)dz.

Avtxadiotdviag v G(z,y) pe v hoor e, Phéne oyéon 27, npoxintel 6Tt

[Z Gz y)dz = 125 - [ Joy Flz +y = 1)dé(t)dz + ¢ - [° F(z + y)dz

= & S oL Flz+y —t)do(t)dz + 12 f [ZF(z4+y—t)dé(t)dz+ ¢ [°F(z+y)dz
AlNaCovtag 1 oelpd OhoxXApwong EYOUUE

X G(z,y)dz = f0+ [ F(z+y—t)dd(t)dz+12 % S22 [P0 F (2+y—t)dd(t)dz+o- [° F(z+y)dz
=15 foy S F(z 4y —t)do(t)dz + S LT F(z+y —0)dé(t)dz + ¢ - [5, F(2)dz
=17 Joie Jusy—t F(2)dd(t)dz + S S JS F(2)do(t)dz + ¢ - [, Fz)dz. (57)

Loyber 6tL n oupd Tng xatavouhc 10oppoTiag TNG XUTAVOUNE TV XAAX®TOY VPGV divetar and Tov
1o

— “F(z)dz “F(z)dz = =
Fi(u) = }ZOOF(z)dZ _ L = [ F(2)dz = pia - Fi(u).  (58)

Eropévac 1 (57) yiveta
122Gz y)de = 125 i foy Frluty—1)do(t)+ 125 [, Fi(y)dd(t)+e - Fi(uty).  (59)
H oyéon (59) yioa u = 0 yivetou

Jo°Gzy)de =@ - Fi(y) - (75, +1) = 555 - Fuly)

émov : W“ N w€on TN TS WEYIOTNS OWEELTIXAC andAelag L .

Apa 1 Hy(u) avoroel tyv oyéon

Hy(u) = fi Pr0d5(t) + (w)

53



Optloupe F1y(u) = % LEMOUEVMC 1) TIUPATAVE OYETY) UTOPEL VoL YPUPE! (¢

Hy(u) = fo" F1,y(u—t)dé(t) + ¢(u). (60)
O Psarrakos (2013), anédeile o1t undpyer wlo oyéon 1 onota ouvdéer Ty Gi(u,y) pe v Hy(u).

Oecwpnpa 4.3 : To xade u,y > 0 woylet ot :

Gruly) = GG (o)
Oezwpnua 4.4 : Oewpolue 6Tt Eva dtogo 1 avuxeipevo ebvar nitxiag ¢ xou 1 vtokeindpevy Lwr) Tou
WETE T Ypovixh oTiyuh ¢ elvon Tuyado. AUt 1) avoevoueyy TWAC T utoletnouevng {owfg ovoudleton
HEGOC UTOAELTOUEVOS Ypovog Lwhg ot yeovixy atiyur) t. Kadde o péoog unoheinduevos ypovos Lwng
opiletan yio xde ¢, pmopolue va oplcoulUe 1 GLUVEETNOT ToL UECOL LTOAEITOUEVOL Ypbvou Lwig, BAéne
Guess and Proschan (1985).

Eotw B pia xatavops| yio tnv onola woyber 61t B(t) = 0, < 0, xu éyet ovpd B(t) = 1 — B(t).
‘Eotw R plo tuyaia petofinty ue ouvdptnon xatavouns B. H ouvdptnon tou yéoou unoleinduevou
xeovou Lwhc opiletar we

mri(t) = E[R —r|R > t] yio B(t) > 0,t >0
xou
mrl(t) =0y B(t) =0,t > 0.

‘Evag dhhog 1p610¢ 0plopol TNg cUVARTNOYGS TOU UECOU UTOREITOUEVOL Ypdvou (wig eivan o e€¥g

mrl(t) = [ Eg(j)ﬂ dr,B(t) >0 .

Ocewpotye Ty Tuyaia yetaBhnth V, 1 onola axohoudel tny Hy(u).

H péon twh g Vy woltar pe 1o dipotoua 10U UEGOU UTOAELTOUEVOU Ypeovou Lmhg TNG XATAVOUNRS
l00PPOTHOG TWV XALAXWTGY VYWY X TNS PEOTIC TWAC TNG UEYIOTNG CWPEVTIXAC UTMAELOC.
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Do otadepd y Yewpolpe v tuyodo uetoBAntd V, pe oupd Hy(u). Téte podnuatind propel vo
EXPEAoTEl ¢ ENC ¢

o It 10 xhaoixd poviého @ E(Vy) = mriPy(y) + E(L). (62)

e I 10 avavewtind poviéro : E(V,) = mrliFi(y) + E(L). (63)

Amdder€n :

Oa anodeifouye TNV Toapandve oyéon yio To avavenTixd poviého. Xenowonowwvioag T oyéon (60)
TPOXVTTEL

E(Vy) = Jo Pr(Vy > u)du = [§° Hy(u)du = [7°(fo" F1y(u—t)do(t) + 1 (u))du
= 57 Jol Fiy(u—t)dé(t)du + [3° ¢(u)du .

Ioyter 6t [5° th(u)du = E(L), enouévecs, xdvovtag xou ahhayr opiwy éyouvue
E(Vy) = [oZ Jo° Fry(u)dudd(t) + E(L) = [§° F1y(u)du fg~ do(t) + E(L) .
Ouowc [y di(t) = 1. Apa,

E(Vy) = [o° F1y(u)du + E(L),

brov [X F1y(w)du = mriFi(y) .

Enopévoce, tehxd E(Vy) = mriFi(y) + E(L) .

Ou dolUE EQUPUOYES TOU TUPATAVL TUTOUL Yol SLdpopes xatavoués oto Kegpdhoto 5.
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KEPAAAIO 5 : APIOGMHTIKA AIIOTEAEXMATA

Ye autd 10 xeQAhato apytxd Vo eEETACOVUE Ta PAGIXY YOQUXTNEIO TIXE OPLOUEVWY YETICULY XATAVOUMY.

Tuyxexptuéva, Yo 000OUE XATAVOPES GUVEY WY TUY WY HETABANTOY Tou Teply pdpouy to Ujog Tne anolr-
wlwong mou mpoxinTet dedopévou 6Tl Exel cupfel o xivduvog.

[ xdde pio and g xatavouée divovton ta €€ otovyelo:

o Muadnuatixog TOnog Luvdptnong Katavoure.

o Motmuatixde Tonoc Zuvdptnone Huxvdtntae Mdavdtntac.

Méorn Tuun.

Awonopd .

XpHoweg Hapatneroeis.
o Tumxd Avoypdupato.

Yy ouvéyea yenowonoiwvtac to Mathematica Yo axohouvhicouye ta mapondte Bruato.

—_

Aeid ovpd g Luvdptnone Katavour.

Méorn Tiun.

Mécoc Tnokeinduyevog Xpovog Zwng.

Aeid oupd g 1ng Katavoprc Ioopporniog.

Méon Twh g Ing Katavourc Iesopponiag.

Méooc Trokeinduevoe Xpdvoe Zonc e 1ng Katavourc Isopponiag.
AeZid oupd e 2ng Katavourc Ioopponiag.

Méon T e 2ne Katavoprc Iooppornioc.

© e N e ok W

Méoog Trokeimduevoc Xpdvoce Zoc e 2ng Katavourc Isopponiag.

— $PH11
=95

—
o)

. Méon Tw# e Méyiotne Xwpevtixfc Andheog (L)
‘Ornov :
() = 2y,
(g/) ,Lbl,l o 2”_7}31 -
Emopévoc :

A-m
E(L) = 2.(0_)\.3”1) .

11. Méon Twr g tuyaiag petafintic Vy, : E(Vy) = E(L) + mrlPa(y).

56



Y1 emdueveg egopuoyéc Yo Yewprooune 10 xhaoxd LoviERO, ETOUEVKC OL EVOLGUETOL YPOVOL EU-
pavione v {nuoyovmy evdeyopéveny axolovloiv extetixd xatavops) Exp(A) . Qo Yewpfioouye 61t
A =2 xou 611 10 Tepriwpio aogakeiog ool pe 6 = 0, 2.

Ot x®8IXEC TOU YENOWWOTOIACUUE YA TNV EVPECT] TWV ATOTEAECUATWY Yid xdUe xatovouy divoviat
oto Iapdptnua.

Katavouy, Pareto

‘Eoto Y pla tuyaio yetaBint ye ouvdptnon xatavourc Py)=1— (ﬁ'y)aﬂ, X0l GLYVAPTNOY TUXVOTNTOC
navétnrog p(y):%. H tuyata petoaint) Y axohoudel tnv xatavopr; Pareto ye nopouétpoug
(a+1),k > 0. H yéon twh e Y divete and ) oyéon E(Y)z%,a > 0 xot 7 Socduavorn and T

VCLT(Y)—(QHH€2 a>1.

~ (a—1)-a??’

[Topoxdtes avapépouye XATOLES YPNOIUES TAUPATNENOELC Yot TNV xotavour Pareto .

o I 1n xatavour| woopporniog eivon eniong xatavour; Pareto pe nopapétpoug a, k. To (dio 1oy bet xon
Yooty 21 xatavop| toopponiog pe tapauétpous (a—1), k. Hopatnpodue Snhadr 6Tt of xoTavopés
1ooppotiag ot onoleg npoépyoviar and xatavour; Pareto etvau emiong Pareto pe pla Aiydtepn
T4&ng pom.

o 'Eotw pla tuyala petafBintg M 7 onola axohoudel exdeting xatavour| xou plo tuyada
uetoBhnth N n orofa axohovdel xatavour, Gamma . Tére n tuyaie petehntd 3 axohouel
xatavour; Pareto .

o YyNuata

1O0F

nEl-

04k y

Eyhue 5.1+ Adypapya e Xuvdptnone Katavourc yia k = 3 xou a = 0.5,2,5 .
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Y10 Myrua 5.1 Bhénovue T ouvdptnon xatavouns oty TERnTwon mou 1 Tuyaio UETABANTY
Y axolouvdel tnv xatavour), Pareto ue mapouétpouc a + 1, k. H henth noptoxahi ypouut
anexovilet TV nepintwon tou 1 xatavour Pareto €yer mopapétpoug (1.5, 3). H Soxexouévn
Yoopur, napouctdlet Ty nepintwor nou 1 xatavour, Pareto éyer nopapétpouc (3, 3). Téhog, 7
évtov ypoppy| anetxovilet v nepintwon mov ot napapéteot eivor ot (6, 3).

1.0

[ER:4 3

D4t

S it |

Eytua 5.2+ Adypoppa e Luvdptnone Iuxvétnrae IMdavétnrae yio k = 3 xou a = 0.5,2, 5.
Y10 Uyfua 5.2 Brénoupe 1N ouvdpTnorn tuxvoTntag TavoTNTaC OTNHY TEPINTWOY Tou 1) Tuyada
wetoAnTh Y axohoudel tnv xatavour, Pareto pe nopopétpouc a + 1, k. H Aentr) noptoxoll
Yoopur, anetxoviler v mepintwon mou 1 xoatavopr;, Pareto éyer mopapétpouc (1.5, 3), 1 Ot-
UXEXOUEVY) TNV TEPITTWOT oL oL TapdueTpot ivar (3, 3) xou 1 éviovy yeauuh Ty tEpinTwo Tou
ot napduetpot etvan (6, 3).

1.0

0EH

0.4

Eytua 5.3+ Adypoppa tne Xuvdptnone EnBlwone yia k = 3 xou a = 0.5, 2, 5.

Y10 Lyfua 5.3 Brénovpe 1N ouvdptnon emBinong oty tepintwor tou 1 Tuyala YeTaBAnTh Y
axohoutel v xotavouy) Pareto pe napapétpouc a+1, k. H Aenty| noptoxall ypauur anetxovilel
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™V Tepintwon nou 1 xatavou Pareto €yet mopayétpouc (1.5, 3), n daxexopévn v tepintwon
Tou ot TapdueTpot elvan (3, 3) xar 1 €vtovn Ypauur T Tepintwor nou ot napduetpot eivor (6, 3).

Ipwv npoywefoouue oty yeYon tou  Mathematica, vy v ebpeon e Ing xaw 2n¢ xatavourc
1ooppomniog, xaddg xat Tov HEGOU LTOAEITOUEVOL Yedvou Lwnig Yo TNV xdle nepintwon, Ya Ppodue ta
npoavagepdévta {ntodueva Yewmpntixd.

1. Yuvdptnon EmBivwone tne Katavoure.

2. Méooc¢ Trohkeinoyevog Xpdvog Zwng.
Ioytel ot

P

mrlP(y) = 2

Apyxd Do Mooovpe o ohoxhpwpa [ P(t)dt

Ji° POt = [} et = (k1) - 75+ 0) @+t =

R |
a  (kty)* -

=Rk = T 0 — (k+y) ) =

a

Apa 0 Meoog Troheinduevog Xpdvoe Zone e Luvdptnone EmPudong diveton and tov tino

ka+1
TRET _ k+
mriP(y) = S0ty = M —
(k+y)atl

Q=
Q|

3. Aeid oupd g 1ng Katavoprc Ioopporiog.
Atveton and tov 0N

Pu) = fp

Avixadiotévag y = 0 670 ohoxhpwpa [ P(t)dt mpoximter 6t [5° P(t)dt = &.
Enopévee 1 11 Katavout, Ioopponiog tne Luvdptnong EnPudong woodtar ye

ka+1

Pi(y) = (k% :>P1( )= (kf;)a

a




4. Méoog Tnokewmdpevog Xpdvog Zovc tne 1ng Katavourc Ioopponiag.

< Py(t)dt
mrlP(y) = 7&, A

Apynd Yo Wosoupe 0 ohoxhfipwpa [, Py(t)dt.

S Pu(tydt = [0 hoadt = (k) - [ (k+ 1)~ (@ dt =

v (k+t)e
—k* —(a—1 _ Lk 1
gy k7@ = 5 ey
7 a—1 a—1
Enopévag mriPy(y) = 2 = My = 1y ko

(k+y)@

5. Ae&id oupd g 2n¢ Katavoprc Iooppornioc.
Abvetar ané tov e€¥g timo

_ [ Pu(tydt
Py(y) = W~

Avtadiotdvae y = 0 670 ohoxhpwpa [ Py (t)dt mpoxiner 6t [5° Py(t)dt

Enmopévee 1 21 Katavour, Ioopponiog tne Luvdptnong EnPidong woodtar ye

kll
= a1 (ktgya—T — a—1
Po(y) = G = Boy) = g

6. Méoog Tnolewnduevog Xpdvog Zwre e 2ne Katavourc Ioogponiag.

2 Py(t)dt
mriPs(y) = J;‘PW

Ou Moouye to ohoxhipwya [, Py(t)dt.
J° Pyt)dt = [° Gkoamrdt = (k1) - [ (k + 1)~ Ddt =

Yy (k+t)e—

_La—1 00 —(a— . a—1
el (R R (= v =
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Enopévwe mpoxinter 6Tt

ka1 1

T G ket 1 k
mriPy(y) = —— = =5 vt o5
(k+y)a—1

S|
V]

Sy ouvéyewa pe v ypron tou Mathematica, ( Hoapdptnua : Egappoyh 5.1) Yo Ppodue
oprdUNTING AMOTEAECUATA YENOLHOTOIOVTOC TI¢ TapauéTtpous k = 3,a = 5.

INo g mapopétpoug k = 3,a = 5, 1 6eid ovpd TN xoatavourc TV anolNeoewy divetor and )

2 D 36
oyéon P(y) = (3125)6 = (3iy)6-

H uéon twh elvar fon ue my = 2 xat o yéooc unoheinduevoc yobvoc Lotc ue mriP y) = 3ty
HEOT T URY 5 W W xP ne W 5

H xatavopr tov xhpoxentdy udy (1n xatavour wopporiog) axohovdel enione tny xatavouyr; Pareto
ue mapapétpoue k = 3,a = 4.

2 7 ’ ’ ’ 5) K 35
H cuvdptnom emPiwong 1oV xAuexetédy udoy wolta pe Pi(y) = w2 3

(B+y)® — (B+y)5-

H péon s ebvor tooltan Ue pn,1 = 3 xan 0 péoog unoheinbpevog ypbvoe Lwic e mrlPy(y) = %Ty.

Télog, 1 21 xatavouy| Icopeoniog TwV xAaxwTey Ly axoloviel Ty xatavour; Pareto ue naupayetpoug
k=3,a=3.

H 518 oupd trc 21n¢ xatavoprc topponicg diveton and tn oyéon Pa(y) = (3%) = (312)4.

N

H uéon nph eivon fon pe po1 = 1 xu 0 yéoog unohemduevog ypdvoe Lwfic pe mriPy(y) = 214,

vl
[ Y

Y
0.05 - ™~

Eytua 5.4+ Adypoppa tne cuvdptnone emBlwone e xatovoprc Twy anolNueoewy, e Ing xou 2ng
XAUTOVOUY|C LOOPEOTOC.

Y10 Yyfpa 5.4 1 xOxxvn Yeoppr avanaplo Td T ouvdptnon enBlwong g XaTavouns Twv anoln-
WOCEWY, 1 TEAov Yeuuuh anetxovilet 1 ouvdptnon emBiwong ToV XAMUAXOTOY VPOV X0t 1 WTAE Y-
un ™ ouvdptnon euPBiwone e 2ng xaTavVouric 1ooppoTiag TNG xuTavounc twy anolnuiwoewy.Enlong,
TopoEnEoYE 4Tt 600 Wxpaiver 1 Twh TS Taparétpou a, 1600 Tio Popid elvor 1 oUEd NG XATUVOUNS
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Pareto .

H péon tuh e u€ylotng owpeuTinng anmiciag divetar and tov Tomo

- X\
E(L) = g5 -
Enopévwe yio tov unoloyioud g Yo mpénet npwta va Spodue tov pulud elonpaing 1wy ac@oiic Teemy
¢, o onofog diveton and tov tomo c= (1 +6)-A-m; = 1,44 .

Enfone n 2n ponf) 1wy anolnudoewny evar fon ue mo = 5. Apat n péon T e PEYIOTNHC OwpE-
uTxc anoieta etvar E(L) = 3,75 .

H yéon i e tuyadag petafintic Vy eivon fon ue E(Vy) = E(L) + mriP(y) = 3,75 + 3+Ty

B

Tyfuo 5.5+ Audrypopua v u€owv UTorelnduevwy Ypovwy Lwhc xa te E(V).

Y10 Eyfua 5.5 1 xOxxivn Ypouur avanaplo Td To Y00 UTOAEITOUEVO Ypovo (oNg TNG XATAVOUTS
TWV ATOLNUAOCEWY, 1 TEAOLVY YRoUUT| AnEOVILEL T0 JEGO UTOAEITOUEVO YPOVO (WS TV XAPOIXWTOV
vV, N UTAE Yoouu To U€0O UTOREITOUEVO Ypovo LwhS TNG 2Ng XATAVOPNE 100PROTHAS TNG XATAVOUHS
TV Aol NIWoEWY %ot 1) Eviovy) Yeaups ) wéorn T e tuyalag petaBintic V,. Télog, napatnoolye
61 ot yéoot vroketndpevor ypovor Lonec xar 1 E(V,) eivan ypappinés ouvaptRoes g mpog y.
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Exdetixry Katavoun

‘Eotw Y 7 tuyaio petofBints 1 onola axolovdel tnv exdetind xatavour; e napduetpo d. H ouvdptnon

xatavouric Tne Y wolta pe P(y) = 1 — e %Y xou 1 ouvdptnon nuxvétntag mdavétntac pe ply) =

d- e Y. H péon tyd diveton omé ) oyéon E(Y) = 4 xou 1 Sodpaven wodta pe Var(Y) = .

211 OUVEYELX AVUPEROUIE XATOLES YENOWES TORUTNENOELS Yiot TNV EXVETLXY XorTovOuy.

o H exdetiny xatavoun ypnotwonoteitar xuplwg OTay UEAETUUE TO YPOVO avapovic UEypt ThV Tpay-
watornoinom evég yeyovotog.

e 'Otav ot anolnuuwaoelg axohouolby TNy exVeTiny xaTovopr| UE TUPIUETEO d, TOTE Xou 1 XATAVOUY,
toopponiog axorovdel TNV exdeTiny] XoTAVOUT| UE TUPAUETEO d.

e O péoog unoheinduevog yeoévog Lwng g exvetixhc xatavopng etvar otadepog.

o YyNuata

1.0} e —

0B

o4l

Syhue 5.6 : Adypopua e Xuvdptnone Katavourc vy d = 0.5, 1, 3.

Y10 Yy 5.6 PAénouye T ouvdptnon xatavouric 6tay 1 Tuyaia pETUBANTA Y axohoudel Ty ex-
Vetnt| xatovour) ye napduetpo d. H Aentr) noptoxoll ypouut ancixoviCel tny exdetinn xatavoyr,
we mapdpetpo 0.5, 1 Soxexopévn yoauuh napouotdlel Ty nepintwaon mou 1 exVeTiny xatavous,
EYEL TOPAPETEO 1 xan 1) EVIOVY) YRoUUY| TNV TEQITTWOY TOV 1) TUPAUETEOS TNE EXVETIXNS XUTAVOUNS
elvan fom pe 3.
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D4k

0.0
1]

Eyfua 5.7 + Adypoppa tng Suvdetnone Huxvéomrac Ivdavétnrag yio d = 0.5, 1, 3.
Y10 Ty 5.7 BAénoupe N ouvdptnon tuxvotntag TaveTtnTag 6Ty TEPINTWoT Tou 1) Tuyaid
wetaBinth Y axohoudel tnv exdetiny xatavopr, pe mapductpo d. H Aentd moptoxahi ypoy-
ury anetxovilel Ty nepintwon nou 1 exVetixy| xatavopr €yet napdueteo 0.5, 1 doxexouévn TNy
nepintwon mou N nupdueteog etvar 1 xou 1 Evtov Ypouur| TNV TEpInTwaoT Towv 1) napdueTeog etvar 3.

LOF

oal

0.4

el P T T [0 = ) J S |
2 3 4 5 &

Eyfua 5.8 : Adypoppa tne Xuvdptnone EmBiwone yiao d = 0.5,1, 3.

Y10 Tyfua 5.8 Brénoupe 1 ouvdptnon emBinong oty mepintworn nou n tuyala YeTaAnTh Y
axohoulel tnv exletiny xatavour| pe nopdueteo d. H Aentr) moptoxaAl ypopur anewxoviler tny
nepintwon mou N exdetind| xatavopr| €yet napducteo 0.5, 1 dlaxexouévn Ty mepintwon nmou N
TopdueTeog etvan fom pe 1 xou n évtovy ypouur TV nepintwaon mou n napdustpog eivon (o ue 3.
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Oa Beolye v 11 xou 21 xatavour wwopporiog TN exveTinic xoatavours xoog xo Toug UEGoug
UTIOAEITOPEVOUS YpOVoUS Lwhig Toug VewpnTixd.

1. Yuvdpmon EmBlworne e Katavourc.

P(y) =e.
2. Méoo¢ Trokeinoyevog Xpdvog Zwng.
fy"" P(t)dt

Ioyter 6t mriP(y) = )

Apyxd Yo Mooovye 10 ohoxhpwpa [, P(t)dt.
—d-y

5 P(t)dt = [;° e vdt = - [l 0]t = 50— 0] = =

Apa 0 Méoog Troheinduevog Xpdvoe Zone e Luvdptnone EmPudong diveton and tov tino

mriP(y) = % .

3. AcZid oupd e Ing Katavourc Ioopponiag. Alvetan and tov t0n0

_ _ [ P(t)at
Pi(y) = W ~

Avrixadiotdvras y = 0 070 ohoxhfipeua [ P(t)dt mpoximte dn [¢° P(t)dt = .

Enopévwce n 1n Katavouy, Ioogporniag g Yuvdptnone Emfidong woobtu ye

Pi(y) = e v = P(y) .

4. Méoog Troheindpevog Xpovog Zoc g 1ng Katavourc Ioopponiog.

fy°° Py (t)dt

mriPi(y) = 50,

5 = [ Ptydt
Kadae Pi(y) = Ply), eivor mrlPy(y) = ?JPT

Eropévoc oybet 6t mrlPy(y) = mriP(y) = % .



5. AeZid oupd g 2ng Katavourc Ioopporniag . Alveton and tov thno

Ioyber 61 Py (y) = P(y), enopévec

6. Méoog Tnolewnduevog Xpdvoe Zwrc e 2ne Katavourc Ioopponiag .

fy‘” Py(t)dt

mrBy9) = g

Ioyler 6t Py(y) = P(y), emopévoc mriPa(y) = 3 .

Sy ouvéyewa pe v ypron tou Mathematica, ( Hoapdptnua : Egappoyi 5.2) Yo Ppodue
aprduntind anotehéopata yia d = 3 .

Yty nepintwon nou ol anolnueoelg oaxohovdolv Ty exdetiny xoatavour pe mopduetpo d, n 1n
XOToVOPT| 100ppoTiac ( XATAVOPT TV XNLAXOTOV LPMV) ot 1 21 xatavopy| Wwopporias axoloutody
emiong TNV exdeTind xaTavoul| UE TopdUETEO d.

Yy eqopuoyn €youpe emhéder d = 3 .
Apa: P(y) = Pi(y) = Pa(y) = .

H roapandve oyéon gaivetal xot 610 oyfpd
0.012 -

0.010

o008
o005
o004 [

p.ooz |

10

[
.

=}
&3

Eytua 5.9 : Adypoppa tne ouvdptnone enBlwone e xatovoprc Twy anolNUWoewy, e Inc xou 2ng
XATOVOUYIC LOOPEOTOC.
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Y10 Xyfua 5.9 emBefoumdvetan xon Ypopixd 6Tl 1) XATAVOUT| TV anolnuidoeny, 1 11 xatavour oop-
pomiog xou 1) 21 xatavour| toopponiag axohoulolyv Ty Bla xatavour|, dnAady TNy exdetixn] xatovoun
we mopduetpo d = 3, xomg CUPTINTOUY UETAED TOUC.

Koo ot xatavoyés tooppomniag axorovdoly tny (o xatavour nou teptypd@et Ti¢ anolnuidoels oy Vel
OTL My = 1,1 = M2, = % xar mrlP(y) = mriPi(y) = mriPy(y) = %

H péon 1w tov xhipaxwtay udov eivar ion ue E(L) = 1,66667.

H péon i e tuyaiag petaBintic Vy, wobta ye E(V,) = 2.

0

1O

1 4 & g 10

EyAua 5.10 : Adrypapua v HEGKY UTORETOUEVLY Ypovwy Lwnhc xou tne E(V).

Anb 10 Eyfua 5.10 nopatnpolye 6t ot yéoor unoletnduevor ypbdvor Lwhc xa n E(Vy), oty
nepintwon oy ot anolnuaoee axohoutody TNy exletinr xatavopy, eivat otdotpol (neptypdgpovton and
wo evdela yoouur mapdhinhy tou dZova x). Auth 1 otaciudTnTo ogelheTor o TNV auviLovr WdTNTA
e eXVETINNS HATAVOUTG.

IIpbétaom 5.1 : H auvigovn biotnta avagéper 6t yia xdde s,t > 0 woybet 61L :

Pr(Y >s+tlY >t)=Pr(Y >s) .
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Katavouy, Weibull

‘Eotw Y pla tuyaia getaBinty axolovdel tnv xatovopr; Weibull pe nopayétpous ¢, g. H ouvdptnon
xatavoufic e Y divetor améd tov t0no P(y)=1—e"%Y" g > 0 xa ouvdptnoy ruxvéTntoc mdavéTnTog

T 1
and ov om0 p(y)=g-c- (cy)? ' - e’ g > 1. H péon nps divetan and v oyéon E(Y)= (1:—9) xo
N , r(1+2) 2
1 Srochpavor wolta pe Var(Y)=——> — (E(Y))".

[Tapoaxdte avagépouye XATOLES YpNOIUES TapaTNERoELC Yot Ty xatavour; Weibull .
o Y ~ Weibull(c, g) = Y® ~ Exponential(1) .

o H noupdyetpog ¢ ovopdletar mapduetpog popenc. ‘Otav 1o ¢ auvddveta, 1 ouvdpTnom
muxvéTnTog miavotntac Yiveton o TevoTep).

H rapdyetpog g ovoudletar TopdueTpog xAuaxag.

T g = 1 = Weibull(c, 1) ~ Exponential(2) .

lNog=1,9> 1,9 <1 woybouy ta Tapaxdtw :
— Do b =1, 7 xatavour;, Weibull 1coduvapel ue tny exdetind) xatavops| xat, xatd cuvEREL,
0 UE00G UTOAELTOUEVOS YeOVOS Lwg etvon otadepde.
— T g > 1 0 péoog unoheindpevog ypovog Lwhg etvar giitvouoag popphc.

— TN 0 < g < 1 o péoog vnohewnduevog yedvos Lwhg etval augavouevog.

Yynuaza

Lof ——

[R5

0.4k

Sy 5.11 + Adrypoppa tne Xuvdptnone Katavourc yio g =1 % c=1,2,4 .

Y10 Lyfua 5.11 anexoviCeton 1 ouvdptnon xatavoprc tng xatavours Weibull otny nepintwon
Tou ot topduetpot eivar ioot pe g = 1 xou ¢ = 1 (henth noptoxahi ypouur), ¢ = 2 (Sroxexouévn
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Yoapph) xau ¢ = 4 (évovn yeouuh).

1.0

0.2
0.6
0.4

0.2

Eyfua 5.12 + Adrypoppa tng Xuvdetnone Katavourc yie c =1 xow g = 0.5,1,5 .

Y10 Yyfua 5.12 aneixoviCetar 1) ouvdptnom xatavopnis tne xatavouric Weibull oty nepintwon
Tou ot topdyuetpot elvan foot ue ¢ = 1 xauw g = 0.5 (henty noptoxahi ypopun), g = 1 (Sroxexouévn
veapr) xan g =5 (Eviovn ypopur).

Sy 5.13 + Adrypoppa tne Xuvdpetnone Huxvomroe favdtnrac yio g =1 xow ¢ = 1,2, 4.
Y10 Tyfua 5.13 anexoviCeton 1 ouvdptnon muxvotntag mdavotnrag g xatavourc  Weibull

oTny TepinTwon tov ot tapduetpot eivan (oot pe g = 1 xou ¢ = 1 (hentd| noptoxahl yeauun), ¢ = 2
(Broxexopévr ypopun) xou ¢ = 4 (évtovn ypauur).

69



0EF Y

04k A

.0

Yy 5.14 + Adrypoppa tng Xuvdptnong Huxvomrog Ivdavétnrag yie ¢ =1 xon g = 0.5,1, 5.
Y10 Yyfua 5.14 anewxoviCetar 1 ouvdptnon tuxvotntag mavotntog g xatavours Weibull
oTNV TepinTwoT tov ot tapduetpol eivan (oot pe ¢ = 1 xau g = 0.5 (Aenth moptoxahi ypoput),

g =1 (Sroxexopévy yoopurh) o g = 5 (évtovn ypauur).

1.0}=

0.8

0.4

Sy 5.15 + Adrypopua tne Xuvdptnone Enflwone yi g =1 xow ¢ = 1,2, 4.
Y10 Yyfua 5.15 aneixovileton 1 ouvdptnon emPBiwong tng xatavourc Weibull otnyv nepintwon

nou ot topduetpot eivat ioot pe g = 1 xou ¢ = 1 (Aenth noptoxahl ypouun), ¢ = 2 (Stoxexouévn
Yooppr) xau ¢ = 4 (éviovn yeouuh).
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Eyfua 5.16 : Awdrypopua tng Luvdetnone EnBiwone vy c =1 xow g = 0.5,1,5.
Y10 Yyfua 5.16 anewoviletan 1 ouvdptnorn emPiwong tng xatavouric Weibull otny nepintwon

Tou ot Ttopdyuetpot elvan foot ue ¢ =1 xou g = 0.5 (henty moptoxahi ypouun), g = 1 (Sroxexouévn
Yoopun) xou g =5 (évtovn ypouun).

Hpwv npoywefioouye otny yprorn tou Mathematica, yia v ebdpean e Ing xon 2ng Katavoprc Ioop-
pomiog, xadwe xor tou Méoou Trnoleindyevou Xpdvou Zwh yia tny xdle nepintworn, Yo Beodue ta
Tpoavagepdévta {ntodueva Vewmpntixd.

1. Yuvdptnon EmBlwone e Katavoure.
Ioytel ot

P(y) = e,

lNoac=1,g=2= P(y) = e,
IMo autée Tic mopapgeétpoug Yo Yivouy ol mapaxdtew unoloyiopol.

2. Méoog Trohkeindyevog Xpdvog Zwng.

Ioytel ot

fy‘” P(t)dt

mriP(y) = W)

Apynd Déhoupe va Bpolpe o ohoxhfpwpa [, P(t)dt.
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Ioytel ot

JoT P(t)dt = [§ P(t)dt + [ P(t)dt

Eropévec [(Ce P dt = [V e " dt+ [ e —qt .

o Tno%oyncpég TO0U fooo e Pdt | OvopdZoupe o ohoxhfpwpa I = [5° et dt
= (e Pdt) = (f ety - (50 e da) = [0 [0 e~ P+ dtdy |

Eniong oy bouv 1o mapoxdte :
-Tohxé Sootnpa Suvtetaypévey 12 = t2 + 22,
- Jacobian Xuvteheotic Abplwone rdrdf.

Apa I? = fo 22 e rdrde .

SupBolle u — —r? = Ldu = —rdr.

= = [y [ i =S - = F =T = 1=
Eropévoc Berxape 6t [ e~ dt = @ :
e Trohoyioudc tou [Ye P dt .

Ioyber 61t v Gauss Error Function opiletar and tov rapoxdte tono (Edward W.Ng ,
Murray Geller , 1968)

erf(y) = \f J e dt .
Apa [¥e Pdt = YT erf(y).

And 1o Topandve anoTEAEoUUTA TEOXOTTEL OTL

g = g cerf(y) + fyoo e dt = fyoo et dt = @(1 —erf(y)) .
Ioyter 6ut 1 —erf(y) =erfe(y) .
(O1 ouvapthoec erf(y) xou er fe(y) urdpyouy 610 unohoytotixd naxéto Mathematica .)

Enopévoc [e ~qt = f erfe(y).

Tehxd npoxinter 6t mriP(y) =
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3. AcZid oupd e Ing Katavourc Ioopponiag .
Afveton and tov TUno

_ [T Ptydt  VE.erfe _
Py) = Pepa = =7 = Pily) = erfe(y).

4. Méoog Tnohetndpevog Xpévog Zwrc e 1ng Katavourc Ioopponiog .

°° Py (t)d  erfe(t)d
i Py(y) = Jo O _ [ erreous

Pi(y) — erfe(y)

e Trohoyiopos tou [ er fe(t)dt .

S, erfe(t)dt = [° [% A e~ du]dt.
Avtixahotolye dv = dt xou 10 u LGOUTAL UE TOV 6PO GTO ECMWTEPIXO OAOXAAPWUA.
"Apa ohoxhnpwdvovtag xatd pély [ udv = u — [vdu .
2t

Emopévewe v =t xat 1o du yivetan ﬁ e

IMo to nopandve anoTEAECUATA YENOLUOTOCUUE TOV xavova tou  Leibniz
d b b d db d
S0 Fydu] = J2 & Fwdu+ £ - Fde

Tée

[ A (e du) + e 0 et 1} = [0 +0-— e*ﬂ :

g

B evad - 4 |

‘Etot 10 ohoxhipwua yiveto

™

S R A PRL.

Apa
J,”erfe(t)dt = =V —y-erfe(y)
Enmopévae
A vy, L’ 2
v yerfely) _ gze ¥ _ eV
mrlPy (y) - erfc(y) — erfc(y) y = mriPy (y) Vmerfe(y) y



5. AeZid oupd g 2ng Katavourc Ioopponiag.
Afveton and tov TUno

_ f Py (t)d - foo erfe(t)dt
P2(y) fooo P(t)dt ono erfe(t)dt ~

Ioytel 6t (Edward W.Ng , Murray Geller , 1968) [5° er fe(t)dt = %
Apa
= ﬁ-e‘yQ —yerfe(y) 5 2
Py(y) = T = P(y) =eV —Vm-y-erfe(y) .

v

6. Méooc Trohkeinoyevog Xpodvog Zwng e 2ng Katavour|c Isoppomniag.

f Py (t)dt

mriPs(y) = W)

Toybouv Ta e8fc
Jy® Pa(t)dt = [ [ = /7 t-erfe(t)] dt
= [XePdt— /- [t erfe(t)dt
=T (1—erfe(y)) — - [t erfe(t)

—2'67752

H rapdywyoc tne erfe(t) wobtar pe %erfc(t) ==

2

et |22t = (- ersely)) = [ erselt)dt = (y-erfe(w) — e

Enopévoe

Jy2 =5 -erfely) = V7 - (2yerfe(y) - J=-e) .

Me [don ta napandve anotehéopato TpoxHNTEL OTL

YT erfely)—2y/Ty-erfe(y)+e’

mriPs (y) = e—v? —/my-erfe(y)
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Y ouvéyewa ye v yphon tou Mathematica, ( Hapdptnue : Egapuoy? 5.3) Yo Bpolue
ot TIXd AnOTEAETUATA .

T c = 1,9 = 2, o1 anolnudoeic exppdlovtar and v e&hc ouvdptnor emfPiwone Py) = eV’

Me péon tuh my = @ %ol €60 LTOAEITSPEVD Ypbévo Lwfic mrliP(y) = 3 - eV’ /T Erfcy] .

H 8e&ié oupd trc xatavouhc Tov xhipoxetody uboy etva 1 P1(y) = Erfely] .

™

H péon nun e Ing xatavophc wooppomniag toobtar Ye py1 = % X0 0 UECOC UTOAEITOUEVOS YPOVOS
—y?

, S —y+y-Erfly]
Cori pe mrlPi(y) = \FEW

H 27 xoatavopn, woopporniag tne xatovounc Twv anolnuidoswy €yel 0egid ovpd 1 omoio divetar omd
_ 2
Tov tono Pa(y) = /7 - (e\/@% —y+y-Erfly]) .

B

H péon uprh me 2nc xatavopnc wooppomiog eivon {on pe po,1 = Y- %ot 0 B€0OS UTOAELTOUEVOS Y pOVOS
—2.e-v%. : 2).
Lo pe mrlPy(y) = =2 vty r U2 ) B]
Ay (S —y+y-Erfly))

o.030f 1
0025 F |
o0 |

& |||
0015 F |
o000 I{ |

o005 \

10

Yy 5.17 :Audrypopo Tne ouvdptnone emBiwong Tne xotavopnc Twy amolNWoEwy, TNe 1ng xon 2ng
XAUTOVOUY|C LOOPPOTOC.

Yo Syhua 5.17 Brénovpe Ty poper tov P(y) (xdavn yeapur), Pi(y) (rpdown yeaupr) xou Pa(y)
(pmhe ypoyy).

O pulude elompadng twv acpauriotowy elvan (cog ue 2,12694.

Emnhéov, n uéon tuh e u€yiotne owpeutixfic andiewas wolbtou ye (L) = 0,623566.
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Téhog, n wéon T e tuyadog yetaBintic V, divetar and tn oyéon

a2
E(V,) = 0,623566 + —2<" 'y‘t;/f'(l-i-QyQ)Erfc[y].
(<7 —yty-Er )

1L0f
0.8f\ Te——
L "\\
ol
[ ™,
L \‘\‘\
.4 \ ~
- -\-\"-\__\_\_\_\-_ .-\-.'-\._ _
L ——e N
0.1k Tee——
3 TTeem——
1 1 1 1
1 2 3 4

TyAua 5.18 :Adrypoppo 1wV HECKY UTOAETOUEVLY Ypdvwy Lwhc xa tng E(V,).

Y10 Uyrua 5.18 anewovilovtar 0 p€oog UTOAEITOUEVOS YeOVOoS Cwhg TS XATavopng Twy anolr-
WOoEwV (xoxxvn yeauur), 0 péoog uTohetnouevos ypovoe Lofc e Ing xatavourc wopporiag (npdovn
Yoouun), o Y€cog LTOAEITOUEVOS Ypdvoc Lwhc e 2NS XaTavophc TwV anolnUdoeny (UTAE Ypouur)
xou 1 wéom T e tuyoadas uetaBintic Vi (évtovn ypauun). Hopatnpolue bt v péom T tne tuyaiog
wetaBAntic Vy ebvor mopdhhnhn ue tov Y€oo umokendpevo ypdvo Lwnic TG 21 xatavourc looppomiog
XL LETATOTUIOUEVY] XATE TN YO T TNG HEYLOTNG OWPEVTIXTC AMWAELNS.
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Katavoun I'dppa

‘Eoto pio tuyaia petofints Y ue ouvdpinon xatavouic P(y) = V%a(ij) XAl CUVEPTNOT TUXVOTNTOC
mdavétTag ply) = % Syt ety

onou:

Yuvdptnon Déppo : T(a) = [(Cy* ! e dy.

Exemic Suvdptnon Déuua : y(a,t) = [ y*~ ' - e Vdy.

Toéte,n Y oaxohouvdel tnv xatavopr; Iduua pe mapopétooug a, b. H péon Ty divetow and tov timo
E(Y) = § xa 7 dwoxbpavon and tov tino Var(Y) = 5.

Y11 CUVEYELX AVAPEQOUIE XATOLES YETOWES TOQATNENOELS Yiat TNV xatavour| I'duua.

o H xatavoun I'duua avtinpocwrelel wio totxthio aoOUUETEWY XUTAVOURY, YEYOVOS T0 0nolo e€upTdTol

and TG ToPUPETEOUC @, b. SUYAEXQIWEVA

— b < 1: Zvuniéler my p(y) otov dCova y.

— b=1": Ilpoxbnter  Tumuer 'dppo xatovopy).
— b>1: Exteiver tny p(y) otov d&ova .

— a <1:H p(y) eivar pdivousa cuvdptnor,.

—a>1:H p(y) etvar adZovoa yéypt €va péytoto xon Yetd @uiver.
e N a=1:Gamma(l,b) ~ Exponential(}) .

o Yynuata

Lof e ———
(%48

0.6 .

Eyua 5.19 : Adypoppa tne Luvdptnone Katavourc yia b =2 xow a =1,4,6 .
Y10 Uyfpa 5.19 BAénoupe T ouvdptnon xatavouric g xatavoprc ['duua otny nepintwon nou
ot opduetpot eivar b = 2 xar a = 1 (hentd| nopoxahi ypauur), a = 4 (Sraxexopévn yoouuun) xo
a =6 (évtovn ypauuy).
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Y10 Uyfpa 5.20 BAénoupe T ouvdpTnon xatavouhc g xatavoprc [dupa otnyv nepintwon nou
ol nopduetpot eivor @ = 2 xou b = 1 (Aenth nopoxakl ypouun), b = 2 (Sroaxexopévn yoouuun) xo

Yyfua 5.20 : Adypoppa tne Xuvdetnone Katavouric yiwa =2 xou b=1,2,6 .

b =6 (évtovn ypauur).

1.0

0.2

0.6

0.4

0.2

Eyfua 5.21 : Adypoppa tne Luvdptnone Muxvémroe IMMfavdtnrac yio b =2 xou a = 1,4, 6.
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Y10 Eyfua 5.21 anewxoviletan 1 ouvdptnoy tuxvotntag mdavétntag Tng xatavopnc I'dppa otny
nepintwon tou ot nopduetpol eivar oot e b = 2 xou a = 1 (Aenth nopoxol ypauur), a = 4
(Broxexopévr yoopun) xoa a = 6 (évtovy ypauur).

Lo

04

0.02

Eyfua 5.22 + Adrypoppa tne Xuvdpetnone Huxvéomroe Ifavdtnrac yio a = 2 xou b= 1,2, 6.
Y10 yfua 5.22 arnewxoviletan 1 ouvdptnoy muxvotntog mdavétntag Tng xatavopnc I'dppa otny

nepintwon nov ot tapduetpol efvan a = 2 xou b = 1 (hentr] topoxahi ypauur), b = 2 (Sroaxexouévn
veayu) xou b =6 (évtovy ypopyd).
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30

Eyfua 5.23 : Adypoppa tne Xuvdptnone EnBlwone vy b =2 xou a = 1,4, 6.
Y10 Xyfua 5.23 Brénoupe 1 ouvdptnon emBlwong tne xatavopnc I'dupo oty nepintwarn tou ot
nopduetpol efvar {oot pe b =2 xou a = 1 (hentr] ropoxahi ypouun), a = 4 (Sroxexouévn ypouur)
xou a = 6 (évrovn ypouun).

L0

0.8

0.4

Eyfua 5.24 : Adrypoppa tng Luvdptnone EnBiwong v a =2 xon b= 1,2, 6.
Y10 Eyfua 5.24 anewxoviCetarn ouvdptnon emfBiwong tng xatavourc Iduuya otnv nepintwon novu

ot opdyetpot eivar a = 2 xaw b = 1 (Aent) mopoxakl ypopun), b = 2 (Swaxexouévn ypoups) xou b = 6
(Evrovn ypoppr).
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ITpw mpoywerooupe oty yerion tou Mathematica, yio v ebpeor g Ing xan 2n¢ Katavourg
Ioopporniog, xadde xar Tou Méoou Yrokewnduevou Xpbvou Zwng yio Ty xdie nepintwon, Yo Bpolue
Ta tpoavagep¥évta {ntodueva Yewpnuixd. H enlhvon Vo yivel yio 1ig mapopétpovg a = 3,b = 2.

1. Yuvdptnon EmBinwone tne Katavours.

—L.oe=btgt

P(y) = Flza)

Tw a = 3,b = 2 1 ouvdptnon enPlwone diveta and tn oyéon P(y) FQ— I 371 em 2t

Ioyber 6u I'(n) = (n — 1)1, oty nepintwon tou 10 1 eivor axépatog aptipde.

Eropévwe P(y) = 331)' . fyoo 2. 0= 2dt — 4. fyoo 2. o2t

H ouvdptnon nuxvétntae mdavétytag divetar and ) oyéon p(y) = 22—? e =4-y% W,
Ioybe n oyéon P(y) = I, p(t)dt.

Apa P(y) = [[04- % e 2dt = =2[[° t*(e™") dt]

= 2[t? e =2 [Tt eTHdl] = =20 —y? e =2 [Ct- el

=292 e+ 47t e Hdt =2 y* e — 2[5t (e72tYdt

= 2~y2'e*29—2[[t-e*2t]§°—fy°° e Hdt] =22 eV 42y e W te W =W (22 + 2y +1).

Eropévee P(y) = e %Y - (2y% + 2y + 1).

2. Méoo¢ Trokeinduevog Xpovog Zwng.
Ioy et ot

f P(t)d

mrlP(y) = 20

Apyd Yo Mioouye to ohoxhpwua [ P(t)dt = [ e~ - (2t + 2t + 1)dt péow tou Mathe-
matica.

To mopandve ohoxhipeuo utopet vo Ypagel ue TNV wopen
JoZ P(t)dt = [ 267 - et + [ 2t - e 2 dt + [ e dt.
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e To [ 2t2 - e 2t dt 1oLt pe % (22 + 2y +1).

o To [°2t- e 2tdt woolmon pe 6;2y 2y +1).
-

e

o To [ e ?dt eivar {00 pe

Ermopévog
[ P(tydt = <5 (2% + 2y + 1) + S5 - 2y + 1) + S5 = S50 - (2% + 4y + 3).

Apa
2y°+4y+3
mrlP(y) = dngL .
3. Ae&id oupd g 1ng Katavoprc Ioopporniog.
Atveton amd tov 010
_ [ P(tydt

Piy) = fZ"O P(t)dt
3
5

Avtxadiotdvag y = 0 670 ohoxhpwpa [ P(t)dt mpoxinter 6Tt I° P(t)dt =

Enmopévee 1 11 Katavour, Ioopponiog tne Luvdptnong EnPidong woodtar ye

— e_2y '

Pi(y) =5 (24 + 4y + 3).

4. Méoog Tnokewndpevog Xpdvog Zovc e 1ng Katavourc Ioopponiag.

< Py (t)dt
mriPy(y) = %

e To fyOO %t2 e~ 2t dt 5ol ue % . (2y2 1oyt 1).

o To [* 3t - e 2ldt .ol pe E?y 2y +1).

—2y
5 -

e

o To [¥e 2 dt eivau {50 pe

Eropévac
ookf e—2v 2 e—2y e—2vy
fy Py(t)dt = 3 2yt +2y+ 1)+ 3 2y +1) + 5 =
2
e (A2 +2y+ D)+ 1 Qut D)+ =¥ (L +y+1).
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Apa
mriP(y) = w2 43y+3

T 2y?+4y+3

. Ae&id ovpd ¢ 2n¢ Katavoure Ioopponiog.
Afveton and tov TUTno

_ B [ Pu(tydt
Py(y) = W-

Avixadiotdvrag y = 0 670 ohoxhpwpa [ Py (t)dt mpoxinter 611 Iy Py(t)dt = 1.

Enopévwce 1 21 Katavouy, Ioogponiag g Yuvdptnone Emfidong wobtu ye

Po(y) = 52 - (12 + 3y + 3).

. Méoog Troheindpevog Xpbdvoe Zone e 2ng Katavourc Ioopponiag.

< Py(t)dt
mriPs(y) = fyﬁw

o To [* 22 e 2dt 1ol e % (292 + 2y + 1).

o To [[t: e 2 dt \oolTon pe e:ﬁy 2y +1).
P

e

e To [ e 2tdt etvau (o0 e

Emopévee
[ Py(tydt = 0 - (22 + 2y + 1) + S0 - 2y + 1) + 52 =
[

—2y

2
e (Lt L1443 =% (P +4y+5).

Apa
mriPs(y) = Loyts

T 2y2+6y+6 -

Me v ypfion tou Mathematica Wdo Bpolue oaprdunuxd anoteréopata Yioo T TAPUUETEOUS

a=3,b=2, (llapdptnua : Egupuoy? 5.4).

Yy mepintwon mou ot anolnueoelg expedlovial and v xoatavour I'duuo pe napopétpoug a = 3,b =
2, 1 de€1d ovpd TNe xatavouric divetar and 1 oyéon P(y) = e %Y - (2y% + 2y + 1).

H yéon i woolton pe my = 6 xou 0 péoog vnoeinduevos ypebévos Lwhc ye mriP(y)

_ 2y%+4y+3
T 4y?H4y+2-°
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H 6e€1d oupd ¢ 1ng xatavouhc Tng xatavours Ty anolnudoeny diveta and tov T0no
_ —2
Pi(y) =S5 - (2 +4y +3) .

H péon s, tne Pi(y) eivar ion pe p11 = 4 xa o péoog unodeinduevoe ypdvoc Lomc ue mrlPi(y) =
24+3y+3

2yy2+4yy+3 :

Téhog, n 8eid ovpd NG 2ng xotavounc NS XATOVOPRSC TV anolnudoewy divetar and tov TUTo
D e~ 2

Py(y) =5 (y* +3y+3) .

H péon nus g 2Pg(y) olvetan and MV oyYéom p21 = 1—?? xo 0 PECOC LTOAEIMOPEVOS YeovoS Cwig
_ YP+4y+5
we mriPy(y) = 57616 -
1.0 K——.____
08
- \ \\\\
™,
i N
[ N "
0.6 \
[ \
bar \ ~
: - H'\-\-..
. \ T
"-\_\_\_\_\_\_\-\___\_\_ o
:|:|- " " " | " " " 1 L 1 " 1 " " " 1 " _____I
0 2 4 6 B 10

Syhua 5.25 + Adrypopua Tng cuvdptTnone emBlwons TNe Xotavounc Twv anol NOoEwY, e 1ng xou 2ne
XATOVOUYIC LOOPEOTOC.

Yo Nyhua 5.25 anetxovileton 1 popeh tov Py) (xéxxavn yeoppn), P1(y) (npdown yoouuh) xou Pa(y)
(pmhe ypopur).

H yéomn i e péytotne owpeutixic anodhetog eivon fon pe E(L) = 20.

Me Bdon ta napamdve, 1 uéon T g Tuyands uetaPintric V, wolta ye

2Hdy+5
E(Vy) =204+ mriPy(y) = %
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10

EyAua 5.26 : Audrypauua v HEowY UTORETOPEVLDY Ypovwy {whc xot tne E(V).

Y10 Uynua 5.26 anewovilovtat 0 p€oog UTOAEITOUEVOS YeOVoC Lwhc TS xatavopns twv anolr-
wooewy (xoxxvn yeauur), o péoog umoketnduevos ypdvoe Lofc tne Ing xatavourc wopporiog (npdotvn
Yoouun), 0 H€ooc LTOAEITOUEVOS Ypdvoc Lwhic tne 2Nng XUTavophc TwY anolnuMoeny (UTAE Ypouur)
xou M péon T e tuyalac petafintic Vi (évtovn ypoupr). Lopatnpodue i v péon T tne tuyodag
petaBintric Vi ebvan mapdhhnhn pe tov Yoo UTOAEITOUEVO Ypovo Lufc TNG 21¢ XATAVOPNE loopeoTiug
XL UETATOTUOUEVY XaTd TN Péon T NG UEYLoTNG owpeuTixhc anwhieiag. Eniong eivon oyeddv otadepy
xadwg ebvan oyedov nupdAAnAn atov diova x.
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Meign ExOstixov Katavopoy

Oa pehetioovue 0 péon T g tuyaiog petaBintric V,, oty nepintwon mou ot anolnuidoeig
axohoudoly Yelln 0o exdetinedv xatavopwv pe Bden ¢ = 5, 1 —q =

1

5 Ao mopouéTpous Ay = 1,
A2 = 3. Apywd Va Bpolue aprduntind amoteAéopata Yioo TV TERITTWOY TOL OL EVOLIUESOL YPOVOL
axohoudoly v exdetinh xatavour; (xhaoxd povtého), xou énerta Ya dodue 800 mopadeiypota 6Tou
ot evdidpesot ypovor axohoudoiy v xatavoury Weibull xou tnv xatavour I'dpupa (avavemtixd wov-

€h0). Ot xOOxec ToU YENoonoinxay Yot TNy €0PECY) TOV TUPAXATw AROTEAESUETWY divovia 6 To
Mapdptnua : Egapuoyt 5.5.

2 2 ’ z z
Ot evordpeoor xpovor akodovBovy tnr exletikn katavoun
Oewphvtag 6Tt oL anolnmooels axohoudoly pelin 80 exdeTixdy xotavopdy pe Bdpn g = 3, 1—

_1
172

xau mapopétpoug A1 = 1, Ao = 3, 1 ouvdptnon emPiwong divetar and 11 oyéon P( ) = % + %
’ 7 / _ 2 z ’ / / _ eigy'(1+362y)
H péon tyur 10obton pe my = 5 xa 0 y€oog unoreinduevog ypévog Lwrg ue mrlP(y) = (L)

T2 2
H ouvdptnon emBiwone e 1ne xatavoprc wwopponiac (xatavouhic twv xAaxwtoy vhov) expedleto
ané 1 oyéon Pi(y) = - e - (14 3e?).

H péon tpf efvon fon pe p11 = 2 xau 0 péoog vroketndpevos ypévos Lot pe mriPy(y) = %
H ouvéptnon emBiwone tne 2ne xatavophc toopgoniog divetar oand tn oyéon Pa(y) = 15-e 73V (1+9e?Y).

4 4 4 7 4 4 4 4 2
H yeon tiun ebvan fon ye po1 = % xou 0 uéoog unohetnduevos yeovos Lwhc ye mriPs(y) Lare >

T 3(1+49e%v) "
L |
. |
015 [ \
i |
3 |

oosk

10

Syhua 5.27 + Adrypopua Tng ouvdptnone emBlewons TNe Xotavounc Twy anol NOoEwy, e 1ng xou 2ne

XAUTOVOUY|C LOOPPOTOC.

Yto Tyfua 5.27 arexovileton 1) popg v P(y) (xdwavn ypoppr), P1(y) (npdown ypouur) xu Pa(y)
(pmhe ypopur).
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H péon i e péytotne owpeutinic anohetog eivar {on pe E(L) = 4, 16667.

Me Bdon ta nopandve 1 péon tipn g tuyoiag yetoBhntic Vy eivan fom ue E(V,) = 4, 16667+%.

[}
T

()

EyAua 5.28 + Audrypouial TV UECKY UTONETOUEVLY Yeovwy Lwfc xou tne E(V).

Y10 Uyrua 5.28 anewovilovtar 0 PEGOS UTOAEITOUEVOS YeOVOS Lwhg TS XATAVOPTE TwV anolr-
wooewy (xoxxvn yeauur), o péoog utoketnduevos ypdvoe Lofc e Ing xatavourhc wopporiog (npdotvn
Yoouun), 0 H€oog LTOAEITOUEVOS Ypovoc Lwhic Tne 2ng XaTavophc TwY anolnuMoeny (UTAE Ypouur)
xou 1 péor Tph e tuyalag petaBintic Vi, (évtovn yeopunr). H péon wud tne V, ebvon mapddinin
TOU HEGOU UTOAEITOUEYOU YpOVOU LAC TNE 2NE XATAVOPTS 00peOoTiag %ol HETATOTUOUEVT XATA T HEOT)
T TG U€YoTng owpeuTinig anwheiag. Eniong, napatnpolue o1t yetd and to onueio 3 tou dfova x
ot oot UTOAEITOUEVOL Ypovol (whig xou 1 péor tiur tng Tuyaiog uetaPfintrc V, etvon otadepol xoddg
elvon TapdhAniol we mpog tov dZova T.
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O1 evdrdpeoor xpovor akodovBoVy tnv katavoun Weibull

Ov amoZnusoeig axohovdoiv pefn 0o exdetixdy xatavoumy ue Bpn ¢ = 1, 1—q = 3 xou napapétpoug
A1 =1, Ay = 3, enopévec 1 ouvdptnon emBiwong diveta and ) oyéon Ply) = & + 8723‘1/.

H péon i woobton pe my = % xau 0 uéooc unolelnduevoc ypbévoc Lwhc we mrlP(y) = %
T2 T2
Ot evdidgeool ypbvor exgppdlovtar and uia xatavour, Weibull pe nopapétpoug ¢ = 1, g = 5 xa 1)

Y
ouvdptnon Tuxvétntag Tavotntag divetar and Tn oyéon k(y) = &2

= “=—. Enlong, o petaoynuatiouog
Laplace twv evdidyeowy ypbvwy ool pe k(s) = 1+15s.

Ta xhipaxwtd Ogn exppdlovto eniong and pio Uelln 600 exXVETIXMOV XATAVOUWY UE OUPE XATAVOURC
F(y) =0,037406e Y + 0, 962593e—3y.

H péon tpnh woobton pe pq,1 = 0, 358271 xou 0 p€cog UTOREITOUEVOS YpOVOS LwNE HE
I F( ) _ e73Y.(0,320864+0,037406¢2Y)
mrili\Y) = 75,962593¢—3v4-0,037406¢—¥ *

H ouvdptnon emBlwong e 1ng xatavourc 100ppomiag e XATAVOUAS TWV XAPOXWT®Y LYV dive-
ton and 1N oyéon F1(y) = 0,104566e Y + 0,895578e—3y.

H péon s ebvon fon pe pa 1 = 0,40294 xou o péoog unokeimoduevog ypdvog Lwng pe
I (y) = 0,358271:(0,29853+0,104409¢%Y)
MriE1lY) = ~770,320864+0,0374068¢2

|1
[ |
0.08 | [ \
| [
| | I':
| | \
| \
0.046 |- \ |
I | \
0.04 '|I I"._
B i '-"..
B I‘-'x
oozf AN
| \\
| \\H . -
1 R — e | 1 1
2 4 5

Sy 5.29 + Adrypopua Tne cuvdpnone emBlwons TS XoTavounc TwY oamol NULOCEWY, TNG XATAVOUNC TWV
YALOXWTOV VPOV ot 1N XATAVOURC LGOPPOTIOC TNG XATAVOUNAS TWV XAUAXWTWOY VPOV,
Y10 Lyua 5.29 anetxovileton 1 popwh tov P(y) (xdxxvy Yeopud), F(y) (npdotvy yeouuh) xou Fi(y)
(pmhe ypopur).

H mdavétnta ypeoxonioc ool e ¥(u) = 0,026865¢ 290499 4 (0, 106468~ 0:895013
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= [,7¢(t)dt e 1000-

H péon twh e péyotne owpeutixrc anmhews diveton and tov tino E(L)
o pe E(L) = 0,009248¢29049% 0, 118956595013y

Me [(dor ta napandve 1 uéorn T g tuyalag uetaBintic V, ebvan {on ue
0,358271-(0,29853+0,104409¢%¥ )
0,320864+0,0374068¢2V

E(Vy) = 0,009248¢~29049% 1 0, 118956¢ 0895013y 4

lLoof - —;—;—;;
[ P
I / /
085 / Iy
5 I !
- /
poof
|
B |
0Esk |
: |I
|
0.0k
-
| 1 1 1 1
/ 4 & g 10

EyAua 5.30 : Audrypapua v u€owy UTORELTOUEVLY Ypovwy Lwhc xou tne E(V))

Y10 Eyfua 5.30 anewxovilovioar o uéoog UTOAEIOUevoS Ypdvog Cwhc NG xatavouns Twy anoln-

Wooewy (xbxxvn Yeapur), o p€oog UTOAETOUEVOS Ye6vos Lofc TN XATavOURS TwV XAUIXWTOY VPOV
(mpdotvn ypauun), o uéoog unoleinduevog ypdvos Lohc e 1ng xatavourc Twv xhgaxentedy bhdy (urhe

Yeouur) xau n péon Th e tuyadag yetaBintic V, (évtovn ypouur).
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ITAPAPTHMA

IMTopdderypo 4.1

1. Emthoyr nopagetpny. :

h=2;

c=23;
Kl=1; k2 =4;
5=0;
wl=1/2;w2=1/2;

2. Yuvdptnorn muxvotntag miavotntog Yo Peln 800 eXVETIXWY XATAVOUMY. :

PI¥ ] t=wlsxhl+Exp[-hlx¥] + w2« A2« EXp[-Ad 7]
ply]

3. Méon iy g peting 800 exleTindy xatavoumy. :

mean[y] = Integrate[y«p[y], {v, 0, Infinity}]

o |

4. Ponoyevwhtpla tng pel&ng 600 ex¥eTindy xatovoumy. :

MY[t ] t=wlw (A1/ (A1-£)) + w2 (A2/ (A2 - £))
M¥ [ ]
1 2
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5. Trohoyiouds tou nepriwpiov aogakeiog. :

B=c/(hemean[y]) -1

| -

6. EnlAvorn tne €€loworng tou Lundberg

Solve[l+ (l+8) xremean[y] == M¥[r], r]

. o1 —y 1 — 11
clizaoy, fe= (132485 )], 2= T (134485
9 L G 4 L 44

Anodnxedow tig piCeg 71,72 :

rl

1/6% (13 -3qrt[83]) // N

r2

1/6w% (13 + Sgrt[83]) // N

0.6830074

7. EnfAvor tou custiyatog Cp + Co = ?19 xat 71 - C1 + 19 - Cy = W. :
A={{1, 1), {0.630076, 3.7032611;
b={1/(1+8),8/((1+8)~2x({5/8))7};
z0l = Solvel[A, b]

.5
Selve|[[1, 1], [0.630076, 3.7032611, | —,

I
|—=|q_
| !
.

Anodnxebo 1g Moeg Cp, Cy

Cl1=5/12
C2=7/18

93



8. Trohoyioudg e mdavétntag yeeoxoniag. :

¥[u ] := ClxExp[-hlwnu] +C2 »Exp[-12 » 1]
Wlu]
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Egopuoy" 4.2

1. Emioyn nopayétpwy .:

g=1/2;
Kl =2;
K2 =3;
h=86;
c=174;
a=0;

2. Oupd g xatavounc g Pellng 000 exPeTIX®WY XUTAVOUOY. :

tailP[y ] t=g»EBxp[-hl»¥] + (1 -g) »Exp[-h2» ¥
tailP[y]

3. Méom i e peilne 8o exdeTx®dY XATAVOUMY. :

E(¥) = (/1) + ((1-4q)/22)

gl
Ra | &

4. Suvdptnon nuxvotntag mbavotnTag yiot Yeiln 800 exVeTIXWY XUTAVOUOY. :

Plv ] i=d«hlxExp[-Al«¥] + (1 -g) v A2 «Exp[-A2 ¥
ply]
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5. Metaoynuotioude Laplace tng ouvdptnong nuxvotntag miavotntog Tov anolniboewy.

Laplace[s ] := LaplaceTransform[p[y], ¥, 5]
Laplace[s]

6. Suvdptnomn nuxvdtnTag THAVOTNTIC TV EVOIIUESWY YEOVLV. :

Wpdf = PDF [WeibullDistribution[1, 3], 7]

g ¥/

¥ o0

0 True

Ely] = (Bxp[-(y/3)]) /3

7. Metaoynuotioude Laplace tng ouvdptnong nuxvétntag mdavotnTac ToV eVOIGUECSWY YpbVwy.

Elaplace[s ] := LaplaceTransform [Wpdfl, v, 3]
kLaplace[s]

8. Exnfluon tne¢ e€iowone Lundberg yia v ebpeon tov pilov ri,mo. :
Solve[Al + A2 -5 == (gwhl + (1 -qg) »22) »ELaplace[s] + (Al «Ah2« (1 - ELaplace[=])) /=, 2]

g s — (1410 |}, a3 =— [14++/10
- &
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9. Arnodrxevon twv pilldy 11,72, :

rl =1.80628
r2 = 2.86038

1.80628

10. Meraoynuatiouds Laplace tng e&iowong tou Lundberg. :

LundLaplace[s ] = (rler2w (s+ A1) » (5+h2)) / (AMlwh2w (5+rl) » (5+12))
LundLaplace[=s]

0.861108 (2+3) (3 + 3]

(1.80628 +3) (2.86038 +3)

11. Metaoynuatiouds Laplace tng mdavétntag yeeoxoniog. :

ruinlaplace[s ] := (1 - LundlLaplace[s]) /s

ruinlLaplace[s]

1- 0.861L108 (Z+5) (3+s)

(1.B06Z8 +=] (2.BE098 +x)

12. Ebpeon twv otavepwy C1, Cs.

C1l= (r2x (A1 -rl) % (A2 -r1)) / (A1+X2% (r2 - rl))

€2 = (rla (T2 -K1) % (A2 -12)) / (Al %2 (r2 - r1))
0.104585

0.0343074
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13. Ebpeon tou ¢q1. :

gl = (h2% (A1 -¥1) % (A2 - ¥2)) / ((A2 - A1) # ((AlwX2) - (Flar2)))

0.0973676

14. Ovpd Tne xATAVOPNE TV XAUIXWTOV LPOV. :
tailF[y ] t=gl«Bxp[-hlwev] + (1 -gl) «Bxp[-A2» 7]

tailF[y]

0.902632 27%¥ £ 0.0973676 2™°F

15. Edpeon tou q1]u]. :

glfu] = (gl «Exp[-Alwnu]) / ((gl «Exp[-Alwu]) + ({1 -gl) «Exp[-A2w~ul})

0.0973676 g-=%

0.902632 %" + 0.0973676 e~
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16. Elpeon tou gu]. :
a=(gle (M wh2-rlxr2)) /(ClaEBxp[-rlsu] +C2«xExp[-rZ«u])

0.0811416

0.0343076 e Z-F5038= , g 104585 o 1-B0EERE

b= (Exp[-Alwul) / (Al wh2) + (Clx (Exp[-rlwu] + Exp[-2lwu])) / (r2x (A1-rl)) +

(C2% (Exp[-AM »u] -Exp[-r2«u])) /7 (rl« (r2 -xl1))

-Zu

-2 BENIB

+0.0220757 (-2

2 T w4 - [} . N
et L 0.188742 (7R . o7 R0

qu=axh

g-e

0.0811416 | +0.0220757 (-e2-86038u | g-2u) 0 188742 (2" 4 g-1-B06208w) '

0.0343076 e 5-#5038% g 104585 o-1-B08RER

17. Edpeorn tng xatavourc tou elhetupatog dodévtog 61t Yo ouufel ypeoxonia. :

tailGu[y ] := qu«Exp[-Alwy] + (1 -qu) «Exp[-12« 7]
tailtu[y]

S . 0.0220757 (e BB, o2u] L 0 188742 (o2 4 ool-208EEN |

0.0811416 27 |

0.0343076 e=-15038= g 104585 g1 006

g1

0.0811416 |
e ¥ |1 _ L

+0.0220757 (-e2-06038  o-2u) L g 188742 (22" 4 o-1-00628u) | )

0.0343076 e 2-P5038= , o 104585 o 1-B0EEEE
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E¢opuoyy 5.1 : Pareto Distribution

o Audypoppa tng Xuvdptnone Katavoprc vy k = 3 xa a = 0.5, 2, 5.
Plot[Evaluate@Table [CDF [ParetoDistribution[3, a+ 1], v], {a, {.5, 2, 51}],
{v, 3, 10}, PlotStyle + {Orange, Dashed, Thick}, Filling » Axis]

(%18 =

e d

o Audypoppa tng Xuvdptnong Huxvotntag avétntag yio k = 3 xou a = 0.5,2,5 .

Plot [Evaluate@Table [PDF [ParetoDistribution[3, o+ 1], v], {ou, {.5, 2, 53}],
{v, 3, 10}, PlotRange -+ {{3, 10}, {0, 11}, PlotStyle - {Orange, Dashed, Thick},
Filling — Axis]
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o Audypoppa tng Xuvdptnone EmBiwone yio k = 3 xot a = 0.5,2,5.

Plot [Evaluate@Table [SurvivalFunction[PareteDistribution[3, a+ 1], 7],
foe, .85, 2, 831, v, 3, 10}, PlotStyle -+ {Orange, Dashed, Thick}, Filling - Axis]

2. Yuvdptnom emBiwong Tng xatavounc TwV anolNIOoE®Y .

tailP[v ] :=k*{a+1}/ (k+v) *{a+1}
tailP[y]

3. Méon i tne xatavoprc twv anolnudoewy

meanP = Integrate [tailP[y], {7, 0, Infinity}]
-3,

4=

L5
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4. Méoog umoheimouevog ypovog (wnhg TNg xaTovouns Twy anolNueoEmy . :

mrlP[y ] := Integrate[tailP[t], {t, ¥, Infinity}] / tailP[¥]
mrlP[y]

34y o .

y Im[y] = 0 ¥ -3

{ConditionalExpression

5. Ae€id oupd e 1ng xatavourc wopponiog (e xATavouRS TwV XMUAXWTOY UPov) .

tailPi[y ] :=E~{a}/(k+y)"{a}
tailP1[y]
o243

Ligeys!

6. Méom tiun e Ing xatavoprg looppomniag .:

meanPl = Integrate[tailP1l[y], {y, 0, Infinity}]

£3.

4=

L4

7. Méoog unoketndpevog ypovos Lwhe tne 1ng xatavoprc toopporniag . :

mrlPl[y ] := Integrate[tailP1[t], {t, ¥, Infinity}] /tailP1[¥]
mrlPl[y]

_3_5; -
P Im[¥] 20| ¥>-3

Loog 41

: «ConditicnalExpression

8. Aeid oupd g 21¢ xUTAVOUTC t00pEOTHS . :
tailP2[v ] :=k*{a-1}/(k+¥v)*{a-1}
tailP2[y]

PR

Lig, oyt
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9. Méorn T g 2ng xatavouhc wopponiog .
meanP2 = Integrate[tailP2[v], {7, 0, Infinity}]

(11

10. Méoog unokeinoyevos ypovog Lohc TNS 2N< XATAVOPNRG Lo0oppoTias .
mrlP2[y ] := Integrate[tailP2[t], {t, ¥, Infinity]}] / tailP2[y]
mrlP2[y]

- r3+y .
sConditionalExpression  Im[y] =0 Yo =3

11. Addypappa twv tail P(y), tail Py (y), tail Pa(y)

Plot[{tailP[y], tailPl[y], tailP2[y]}, {v, 0, 101,
PlotStyle — [ RGBColor[l, 0, 0], RGBColor[0, 1, 0] , RGBCelor([0, 0, 1]1]

0.10

0.05

12. Méon Tipn TV XAPIXOTOY Loy .
Ocwprioope 6Tt oL evBIdUETOL YEOVoL axohouloly ex¥eTiny XATAVOUY, PE TUPIUETPO A = 2 o
neprdwplo acpareiag 0 = 0.2 .

1=2:8=0.2;
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(o) Ebpeor tou puduol eionpaing twv acgoiiotpwy ¢ :
Cc=(1+8)»]lxmeanP

[1.44]

(B") Ebpeon tne 2nc poniic v anolnudoewy my :
g =y¥=tailP[y]

L7297y .
&)

m = Integrate[q, {v, 0, Infinity}]

m? = 2%m
.

4 —

~10-

meank = (1«m2) / (2% (C- (1«meanP)))

13. Méon tiph e Vy
meanVy = meanl + mrlP2[y]

T

- r E -
sConditionalExpression|3.759 + ——, Im([v] =2 0 ]
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14.

Aidrypappa tov mrlP(y), mrliPi(y), mriPy(y), E(V,) :

Plot[{mrlP[y], mrlP1[y], mrlP2[y], meanVy}, {v, 0, 10},
PlotStyle -+ {RGBColeor[l, O, 0], RGBColeor [0, 1, 0], RGBColor[0, O, 1], Thickl}]|
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Egopuoyy 5.2 : Exponential Distribution

o Awrypoppa tng Xuvdptnone Katavoprc yio d = 0.5,1, 3.

Plot [Evaluate@Table [CDF [ExponentialDistribution[x], v], [&, {.5, 1, 3111,
{y, 0, 61, PlotStyle -+ [Orange, Dashed, Thickl, Filling » Axis]

o Awdypopua e Luvdptnong Huxvotnrac Mavotnrac yo d = 0.5, 1, 3.

Plot [Evaluate@Table [FDF [ExponentialDistribution[r], ¥]1, {&, {.5, 1, 3}}],
{¥, 0, 3}, PlotRange - {{0, 3}, {0, 1}}, Plot5tyle » {Orange, Dashed, Thick},
Filling -+ Axis]
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o Audypoppa tng Xuvdptnone EmBiwone vy d = 0.5,1, 3.

Plot [Evaluate@Table[SurvivalFunction[ExponentialDistribution[i], ¥1, {&, {.5, 1, 3}}].,
Iy, 0, 6}, Plot5tyle - {Orange, Dashed, Thick}l, Filling -+ Axis]

S e LY F S (SN (ST S S S |

1. Emioy? nopayétpwy .:

d=3_:

2. Yuvdptnon emPBiwong Tne xatavourc Twv anolNUnoEmy .
tailP[y ] :=Exp[- (dx¥)]
tailP[y]

gy

3. Méorn tun g xatavourc TV anol oy .
meanP = Integrate[tailP[y], {v, 0, Infinity}]
1

3

4. Méoog umoheimouevoc ypovog (wnic TNg xaTavouns Twv anolNuOoEmy . :

wrlP[y ] := Integrate[tailP[t], {t, ¥, Infinity}] / tailP[¥]
mrelP[y]

1

3
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5. Ae&id oupd ¢ Ing xatavourc wopporniog (TN xatavouhc TwY XMUAXWTGOY LPHV)
tailPl[y ] := Integrate[tailP[t], {f, v, Infinity}] /
Integrate[tailP[t], {t, 0, Infinity}]

tailPl[y]

3y

6. Méom tiun e Ing xatavoprg wooppomniag .:

meanPl = Integrate[tailP1[y], {v, 0, Infinity}]

w |

7. Méoog unoketndpevog ypovos Lwhe tne 1ng xatavoprc toopporniag . :

mrlP1[y ] := Integrate[tailP1[t], {t, ¥, Infinity}] / tailP1[¥]
mrlP1[y]

w |

8. AcZid oupd g 2ng xatavopng tooppoTiag .
tailP2[y ] := Integrate[tailP1[t], {t, ¥, Infinity}] S
Integrate[tailP1[t], {t, 0, Infinity}]

tailP2[y]

3y

B

9. Méon T g 2ng xatavourc oopponiog .

meanP2? - Integrate[tailP2[y], {v, 0, Infinity}]
1

3
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10. Méoog unoheindpevog ypoévog {whg g 2ng xatavouns wopponiog . :

mrlP2 [y ] := Integrate[tailP2[t], {t, v, Infinity}] / tailP2[v]
mrlP2 [v]

11. Audypappa tov tail P(y), tail P (y), tail Py (y) :

Plot[{tailP[vy], tailPl[vy], tailP2[y1}, {v, 0, 10},
PlotStyle - [RGBColor[l, 0, 0], RGBColor[0, 1, 0], RGBColor([0, O, 1]}]

0.012

0.010

0.00E

0.0

0.004 [

0. 02

=]
'™
=Y
[}

10

12. Méon Tipn TovV xAPaxX0ToY oy .
Ocwprioope 6Tt oL evdidueool yedvol axohouoly ex¥eTiny XATAVOUY|, YUE TUPIUETPO A = 2 xau
neprdwplo acparetag 0 = 0.2 .

1=2;u=0.2;

(o) Ebpeon tou puduol elonpaing twv acgoiiotpwy ¢ :

c={1+u) »«1x»meanP

0.8
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(B") Ebpeon tne 2ne poniic v anolnudoeny my :

g =y7=tailP[y]

ey

m = Integrate[q, {v, 0, Infinity}]
1

g

m? =2xm

2

g

meanl = (1xm2) /(2% {c- (LxmeanP)))

1.66667

13. Méon tiph e Vy
meanVy = meanl + mrlP2[y]

-
£ .
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14.

Aidrypappa tov mrlP(y), mrliPi(y), mriPy(y), E(V,) :

Plet[{mrlP[v], mrlPl[y], mrlP2[y], mearMy}, {v, 0, 10},
PlotStyle - {RGBColor[l, 0, 0], RGBColor([0, 1, 0], RGBColor([0, O, 1], Thick}]
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Egappoyy 5.3 : Weibull Distribution

o Awdrypappa tng Yuvdptnone Katavourc yio g =1 xo ¢ =1,2,4.

Flot [Evaluate@Table [CDF [WeibullDistribution[ou, 1], 1, {o, {1, 2, 4}1],
{7, 0, 5}, Plot5tyle » {Orange, Dashed, Thick}, Filling - Axisz]

o Awdypoppa tng Xuvdptnone Katavourc yio ¢ =1 xou g = 0.5, 1, 5.

Plot [Evaluate@Table [CDF [WeibullDistribution[1, 6], ¥1, {8, {.5, 1, 5111,
{y, 0, 5}, PlotRange - {{0, 5}, {0, 1}}, PlotStyle » {Orange, Dashed, Thick},
Filling + Axis]
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o Audypoppa tng Xuvdptnone Huxvétntac davétntag yio g = 1 xaw ¢ = 1,2, 4.

Plot [Evaluate@Tabkle [PDF[WelibullDistribution[u, 1], v], {o, {1, 2, 4}1}],
{¥, 0, 5}, PlotStyle + {Orange, Dashed, Thickl, Filling - Axis]

o Audypoppa tng Xuvdptnong Huxvétntag avétntag yio ¢ =1 xou g = 0.5, 1, 5.

Plot [Evaluate@Table [FDF [WeibullDistribution[l, 8], v]., {8, {.5, 1, 533}1.
Iy, 0, 5}, PlotRange - {{0, 5}, {0, 11}, PlotStyle - {Orange, Dashed, Thick},
Filling —+ Axiz]

R4 A

04k :
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o Audypoppa tng Xuvdptnone EmBlwone yio g =1 xaw ¢ = 1,2, 4.

Plot [Evaluate@Tabkle [SurvivalFunction [WeibullDistribution[o, 11, v1, {fou, {1, 2, 4111,
{y, 0, 3}, Plot5tyle + {Orange, Dashed, Thick}, Filling » Axis]

o Awdypaupa tng Luvdptnong EnBlwong yiw e =1 xou g = 0.5,1,5.

Plot [Evaluate@Table [SurvivalFunction[WeibullDistribution[1l, £1, v1, {8, {.5, 1, 51131,
{7, 0, 3}, PlotRange - {{0, 5}, {0, 1}}, PlotStyle + {Orange, Dashed, Thick},
Filling - Axis]
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1. Emioy? nopayétpwy .:
c=1:g=2;

2. Yuvdptnom emBiwong Tng xaTavounc Twv anolNIOoE®Y .

tailP[v ] :=Exp[- (cx¥) ~{g}]
tailP[y]

i~
(1]

3. Méomn tuf g xatavouhc TV anol oy .

meanP = Integrate[tailP[vy], {v, 0, Infinity}]

T

—

-
&

4. Méoog unohetnduevoe ypovog Lwnc Tne xatovounic oy anolnuieoEwy . :

nrlP[y ] := Integrate[tailP[t], {t, ¥, Infinity}] /tailP[¥]
mrlP[y]

12— o

i— e vo Erfclv],

-_2 4

5. Ae€id oupd ¢ Ing xatavourc wopporniog (Te XATaVOURAS TwV XMUAXWTGOY VPOV) .

tailPl[y ] := Integrate[tailP[t], {t, v, Infinity}] /s
Integrate[tailP[t], {L, 0, Infinity}]

tailPl[y]

{Erfely]}

6. Méom i e Ing xatavoprg wooppomniag .:
meanPl = Integrate[tailP1l[vy], {v, 0, Infinity}]
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7. Méoog unoketndpevog ypovoc Lwhe tne 1ng xatavoprc toopporniag . :
t, v, Infinity}] / tailP1[y]

“r Irir

t= Integrate[tailPl[t], {

mrlPl[y
mrlP1[y]
=Y _y+yErfly
R B
- Erfe[y] ‘

8. Aceid oupd TN 21¢ xUTAVOUTC t00pPOTHS .
tailP2[y ] := Integrate[tailP1[t], {t, ¥, Infinity}] /

Integrate[tailP1[t], {t, 0, Infinity]]

tailP2[y]

m
[}
L
]
.

4 '\._‘III I.T

- v+ yErf[y] i

al

9. Méorn tun g 2ng xatavouhc toopponiog .

meanP2? = Integrate[tailP2[y], {v, 0, Infinity}]

S

4;

—

10. Méoog unoheindpevog ypoévog {whg g 2ng xatavouns toopporiog .

1= Integrate[tailP2[t], {t, v, Infinityl] / tailP2[¥]

mrlP2[y

mrlP2[y]

_2e ¥ yiafm (1+2v®) Exfcly] .
1ym |EL -y« yErfly]
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11. Addrypappa twv tail P(y), tail Py (y), tail Pa(y)

Flot[{tailP[y], tailPl[y], tailP2[y]1}, {v, O, 10},
Plotstyle - {RGBColor[l, 0, 0], RGBColor([0, 1, 0], RGBColor([0, O, 171}]

0.035

0.030

0.020
0.015
0.010

0.005

12. Méon Tipn TV XAPax0ToOY oy
Ocwprioape 6Tt oL evBIdUEToL Yedvol axohoutoly ex¥eTiny XATAVOUY|, PE TUPIUETPO A = 2 xau
nepriwplo acparetag 0 = 0.2 .

1=2;:ru=0.2;

(o) Ebpeor tou puduol eionpaing twv acgoiiotpwy ¢ :
c=(1+u) *1xmeanP

[2.126834)
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(B") Ebgeon e 2nc poniic v anolnuudocwy mo :
q=y7«»tailP[y]

{E-Q.EEJEE";" y‘_

m = Integrate[q, {7, 0, Infinity}]

[0.110524}

m? =2xm

[0.221049]

meanl = (1xm2) / (2% {c- (lxmeanP)))

[0.623566]

13. Méon tiph e Vy
meanVy = meanl + mrl1P2[y]

L

-2e¥ y++/m (1+2v%) Erfely]

0.623566 +

14T |¥5 _y+yEre(y]

Wom
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14. Audypaypa tov mriP(y), mrlPi(y), mriPs(y), E(Vy) :

Plot[{mrlP[vy], mrlP1[y], mrlP2[y], meanVy}, {v, 0, 10},
PlotStyle -+ {RGBColor[l, 0, 0], RGBColor[0, 1, 0], RGBColor[0, 0, 1], Thick}]
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E¢appoy? 5.4 : Gamma Distribution

o Awrypappa tng Yuvdptnone Katavourc yio b =2 xou a = 1,4, 6.

Plot[Evaluate@Table [(DF [GammaDistribution[o, 21, ¥1, {«, {.5, 4, 6111,
{¥, 0, 20}, PlotStyle » {Orange, Dashed, Thick}, Filling » Axis]

o Awdypopua tne XLuvdptnone Katavourc yiw a = 2 xa b =1, 2, 6.

Flot [Evaluate@Table [CDF [GammaDistribution([2, B], ¥1, {o, {1, 2, 6}1}],
{#, 0, 20}, Plot3tyle » {Orange, Dashed, Thick}, Filling » Axis]
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o Audypoppa tng Xuvdptnong Huxvétntag davétnrag yio b = 2 xon a = 1,4, 6.

Plot[Evaluate@Tabkle [PDF [GammaDistribution (o, 2], v], {o, {1, 4, &}}],
{w¥, 0, 30}, PlotRange - {{0, 30}, {0, 1}}, PlotStyle -+ [Orange, Dashed, Thick},
Filling —+ Axis]

R4 5

Plot [Evaluate@Table [PDF [GammaDistribution[oa, 2], v1, {a, {1, 4, 61}]1,
Iv, 0, 30}, PlotStyle - {Orange, Dashed, Thick}, Filling - Axis]
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o Audypoppa tng Xuvdptnong Huxvétntag bavétntag yio a = 2 xou b = 1,2,6.

Plot [Evaluate®@Takle [PDF [Gammalistribution[2, 81, v1, {6, {1, 2, 6}}1,
{7, 0, 30}, PlotRange - [ {0, 30}, {0, 1}}, PlotStyle + [{Orange, Dashed, Thick},
Filling - Axis]

[R5

LEYS

Plot [Evaluate@Table [PDF [GammaDistribution[2, 8], v1, {B, {1, 2, 6131,
{v, 0, 30}, PlotStyle -+ [Orange, Dashed, Thick}, Filling - Axis]
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o Audypoppa tng Xuvdptnone EmBlwone vy b = 2 xaw a = 1,4, 6.

Plot [Evaluate@Table [SurvivalFunction [GammaDistribution[o, 2], v1, {o, {1, &4, 6111,
{vy, 0, 30}, PlotRange -+ {{0, 30}, {0, 11}, Plot3tyle » {Orange, Dashed, Thick},
Filling - Axis]

o Audypoppa tng Xuvdptnone EmBlwong yi a = 2 xar b = 1,2, 6.
Plot [Evaluate@Table [SurvivalFunction [GammaDistribation[2, g1, v]1, {B&, {1, 2, &}1],
{¥, 0, 30}, PlotRange - [ {0, 30}, [0, 1}}, PlotStyle + {Orange, Dashed, Thick},
Filling - Axis]
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1. Emioy? nopayétpwy .:

2. Yuvdptnon emPlwong g xatavourc TV anolNeoEny

CDF [GammaDistribution[3, 2], 7]

GamaREgularized-S, a, —: v>0
0 True
tailP[y ] :=1 - (GammaRegularized[3, 0, (v/2)])

tailP[y]

1- GamaReg‘ularized-S, a,

ko |

3. Méom i tne xatavoprs 1wy anolnuidoewy .:

meanP = Integrate[tailP[y], {v, 0, Infinity}]

[

4. Méoog umoheimbuevog ypovog (wnic TNg xaTovounc Twv oanolNueoEmy . :
mrlP[v ] := Integrate[tailP[t], {t, v, Infinity}] / tailP[¥]
mrlP[y]

=¥/ (2447 (B+y))

41- GamaReg‘ularized-S, a, -_{

5. Ae&id oupd ¢ Ing xatavourc wopponiog (e xaTavouhs TwV XMUaxwtoy UPov) . :

tailP1[y ] := Integrate[tailP[t], {t, v, Infinity}] s
Integrate[tailP[t], [t, 0, Infinity]]

tailPl[y]

1

— e 244y (B+y))

24
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6. Méon T e 1ng xatavourc toopponiog .

meanPl = Integrate[tailPl[y], {7, 0, Infinity}]

7. Méoog unokeindpevog ypovog Lwhg Tne 1ng xatavoprc ioopponiag . :

mrlP1[v ] := Integrate[tailPl[t], {t, v, Infinity}] /tailPl[¥]
mrlPl[y]

2 {48y (12 7))

24+y (B+¥)

8. AcZid oupd g 2ng xatavoprg tooppotiag . :
tailP2[y ] := Integrate[tailP1[t], {t, ¥, Infinity}] /
Integrate[tailP1[t], {E£, 0, Infinity}]
tailP2[y]

e ¥ gLy 12+ w))

&
| P

9. Méorn tun g 2n¢ xatavouhc wopponiog .

meanP? = Integrate[tailP2[vy], {v, 0, Infinity}]

10. Méoog unoketnoyevos ypovog Lonc TNS 2N XATAVOPNS looppoTias . ¢

wrlP2[y ] := Integrate[tailP2[t], {t, v, Infinity}] / tailP2[y]
mrlP2[y]

2 (80+y (16+¥))

B+y (12 +¥)
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11.

12.

Aidrypoppo v tail P(y), tail P (y), tail Py (y) :

Plot[{tailP[y], tailPi[y], tailP2[y]}, {v, 0, 10}, PlotRange — [{0, 101, {0, 111,
PlotStyle - [RGBColor([l, O, 0], RGBColor[0, 1, 0], RGBColor[0, 0, 1]1]

Méon Tuh TV xApoxwtedy Py .
Ocwprioaye OTL oL EVOLIUESOL YpOVOL axohou Doty eXVETING XATAVOUY UE TUPIUETPO A = 2 X
nepridpto aogoheiog 6 = 0.2 .

(o) Ebpeon tou puduol elonpaing twv acgoiiotpwy ¢ :

c=({1+u)»]lxmeanP

14.4
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(B") Ebgeon e 2nc poniic v anolnuudocwy mo :
q=y7«»tailP[y]

Kl I.l - GamaReg‘ularized[S, a,

pa |k

m = Integrate[q, {v, 0, Infinity}]

meanl = (1em2) / (2% (c- (LxmeanP)))

20.

13. Méon iph e Vy

meanVy = meanl + mrlP2[y]

2(80+y (16+¥))

20, +

B+yil2+y)
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14. Audypaypa tov mriP(y), mrlPi(y), mriPs(y), E(Vy) :

Plot[{mrlP[y], mrlPl[y], mrlP2[y], meanVy}, {v, 0, 10},
PlotStyle —» {RGBColor[l, 0O, 0], RGBColor[0, 1, 0], RGBColor ([0, O, 111}]

10

(SN .
g
=]
[
—
L=
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Egappoyy 5.5 : Mixture Of Exponential Distributions

7 / 7 7 7
O evdudjieoor xpdror akodovBoty tny exbetikn katavoun

1. Emhoy nopopétpwy .:

q=1/2;
hl=1;
A2 = 3:

2. Yuvdptnom emBiwong Tng xatavouhc TwV anolNMoEwy
tailP[y_

= gwExp[-Alev] + (1 -g) »Exp[-A2xv]
tailP[y]

E'a:f- =¥

- -
£ £

3. Méorn T g xatavouhc TV anol oy

meanP = (g/Ail) + ((1-g) /A2)

w | pa

4. Méoog unoheimouevog ypovog (wfg TNg xotavouris Twy anolnudoemy

mrlP[y ] := Integrate[tailP[t], {t, ¥, Infinity}] /tailP[¥]
mrlP[y]

e?¥ [1 .+ 3e%¥

| a3y -5
E . E-Y
[
Z z

5. Ae&id oupd ¢ Ing xatavourc wopponiog (TN xatavouhc TV XMUAX®WTGOY LPOV)

tailPl[v ] := Integrate[tailP[t], {f, v, Infinity}] S/

Integrate[tailP[t], {t, 0, Infinity}]
tailP1[y]

e (1.3

4
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6. Méon T e 1ng xatavourc toopponiog .

meanPl = Integrate[tailPl[y], {v, 0, Infinity}]

o |

7. Méoog unokeindyuevog ypdvog Lwhc ¢ 1ng xatavouhc woopporiog . :

nrlPl[y ] := Integrate[tailP1[t], {t
mrlPl[y]

w

, v, Infinity}] / tailP1[¥]

1+9ef¥
3 (1+3e"¥

8. Aeid oupd g 21¢ xUTAVOUTC t00pEOTHS .
tailP2[y ] := Integrate[tailP1([t], {t, ¥, Infinity]}] f
Integrate[tailP1[t], {t, 0, Infinity}]

tailP2[y]
ie'a"'— 1+9g%¥
10

9. Méon T g 2ng xatavouhc wopponiog .

meanP2 - Integrate[tailP2[y], {y, 0, Infinity}]
14

15

10. Méoog unoheindpevog ypoévog (ohg TN 2ng xatavouns Looppomiog .
mrlP2 [y ] := Integrate[tailP2[t], {t, v, Infinity}] / tailP2[v]
mrlP2 [v]
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11. Addrypappa twv tail P(y), tail Py (y), tail Pa(y)
Flot[{tailP[y], tailPl[y], tailP2[v]}, {v, O, 10},

PlotStyle - {RGBColor[l, 0, 0], RGBColor[0, 1, 0], RGBColor[0O, O, 11}]

015t |

oos| '

10

12. Méon Tipn TV XAPIXOTOY uq)cov

Ocwprioope 6Tt oL evBIdueTol yedvol axohoutoly ex¥eTiny XATAVOUY, PUE TUPIUETPO A = 2 ot
nepriwplo acpareiag 0 = 0.2 .

1=2;u=0.2;

(o) Edpeon tou puduol elompaing tov acpuiiotpwy ¢
c=(1l+u)»]1wxmeankP

1.6
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(B") Ebgeon e 2nc poniic v anolnuudocwy mo :
g =vxtailP[y]

(2%  eF)

¥

.
£ £

m = Integrate[q, {v, 0, Infinity}]

s W2 =2xm
10

meanl = (1«m2) 7 (2« (Cc- (lxmeanP)))

= 4.16667

13. Méon tpn e Vy

mearVy = meanl + mrlP2[y]

4.16667 +
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14. Audypaypa tov mriP(y), mrlPi(y), mriPs(y), E(Vy) :

Plot[{mrlP[y], mrlP1[y], mrlP2[y], meanVy}, {y, 0, 10},
Plot3tyle - {RGBColor([1l, O, 0], RGBColeor([0, 1, 0], RGBCeoler[0, O, 1]1}]

L

[FY)
1

(%)
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Or evdudpecor xpévor akoAovfotv tnv katavouny Weibull

1. Emioyn nopapétowy .:

q=1/2;
KM =1:
A2 = 3;

2. Yuvdptnom emBiwong g xatavouhc TV anolnboEwy
tailP[y ] t=g#»Exp[-Ale¥] + (1 -g) »Exp[-A2»¥]
tailP[y]

e-3¥  p-¥

- -
£ £

3. Méorn tun g xatavouhic TV anol oy .

meanP = (g /A1) + ((1-g) /A2)

w | p

4. Méoog umoheiméuevog ypovog (wfg TNg xotavouns Twy anolnudoemy

mrlP[y ] := Integrate[tailP[t], {t, ¥, Infinity}] /tailP[¥]
mrlP[y]

e?¥ [1+3e2%F

| a3y -5
E £ Ef
§|E—= L EZ
z 3

5. Tuvdptnorn muxvotntag miavoTnTIS TRV EVOLGUESHY YpOVKY

Wpdf = PDF[WeibullDistribution[l, 5], ¥]

g ¥/5

v =0

i True

E[y] = (1/3) »EBxp[- (¥ /3)]

w5
e~

5
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6. Metaoynuotioude Laplace twv eviiduesny ypdvwy .:

Elaplace[s ] := LaplaceTransform [Wpdf, v, 3]
Elaplace[s]

7. Enlhvorn tne €€loworne tou Lundberg

Solve[hl + A2 - 2 = (gxhl + {1 -g) »h2) xkLaplace[z] + (Al « A2 » (1 - ELaplace[=])) /=, =]

o1 — ¢ 1 R,
He=— (19-+/100 |}, {s=— [19++/101
Lo S0 H

Anodnxedow 11 piCeg 71,72 :

rl
r2

0.895013
2.904587

0.895013

2.904335

8. Elpeon twv C1, Cy.
Cl= (r2x (M -7rl) » (A2 -71)) / (Al w2 (r2 - ¥1))

C2 = (Flw (¥2 -A1) # (A2 —¥2)) / (Al#h2# (r2 - rl))
0.106468

0.0268654
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9. AcZid oupd TN XUTAVOUTE TWV XAPAXWTGOY VPOV .
al= (A2 (AL -T1) (A2 -72)) / ((A2 - A1) » ( (AL %]2) - (rlar2)
0.0374068

tailF[y
tailF[y]

=gl Exp[-Alwv] + (1 -gl) «Exp[-A2 » 7]

0.962593 =¥ L 0.0374068 e7F

10. Méom Tipn Tne %atavouic TV XAAXGTOY VYoV .
meanF = Integrate[tailF[y], {v, 0, Infinity}]

0.358271

11. Méoog unoleinoyevos ypdvos (onc TNS XATAVOUNE TWV XALIXWTOY VYOV .
nrlF[y ] := Integrate[tailF[t], {t, ¥, Infinity}] /tailF[¥]
mrlF[v]

¥ (0.320864 + 0.0374068 ¥

0.962593 %Y + 0.0374068 &7F

12. Ae&id oupd ¢ 1ng xatavouhc to0ppoTiag TNG XATAVOUNS TOV XAUIXOTOV VPOV . :

tailFl[y ] := Integrate[tailF[t], {t, v, Infinity}] S
Integrate[tailF[t], {t, 0, Infinity}]
tailF1[y]

2.79118 e7%7 [0.320864 + 0.0374068 &°¥

13. Méon tn e 1Ing xatavouns 1ooppomiag NG XATavouhrc TV XAMUAXOTOV oY . :
meanFl = Integrate[tailF1[y], {v, 0, Infinity}]
0.40294
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14. Méoog unohetndpevog ypovog {ofc Tne 1ng xatavouhic looppoTiog TG XATAVOUHS TV XALAXWTOVY
PUTAE
mrlFl[y ] := Integrate[tailF1[t], {t, ¥, Infinity}] / tailF1[¥]
mrlF1[y]

0.358271 (0.29853 + 0.104409 &%¥

0.320864 + 0.0374068 227

15. Audypappa tov tail P(y), tail F(y), tail Fy (y) :

Plot[{tailP[y], tailF[vy], tailFi[v1}, {v, 0, 103,
PlotStyle »+ [RGBColor([l, O, 0], RGBColor[0, 1, 0], RGBColor[0, O, 11}]

LR

TS

[EREAY o

16. IIwovétnta ypeoxoniog . :

psifu ] :=ClxBxp[-rlwu] + C2»xExp[-r2 » 1]

psifu]

0455 u -0.885013 u

0.0263654 e™=-F +0.106468 &

17. Méom tipn e péytoTng owpeuTiXig AM®AELS . ¢
meanl = Integrate[p=i[t], {t, ¥, Infinity}]

-Z.B0455 %

BE5013 ¢

0.00924801 e +0.118956 =7
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18. Méom tn e Vy
meanyy = mrlFl[y] + meanl

. B .. 0.358271 (0.29853 +0.104409 &°7|
0.00924801 e~=-%"%%%7 _ . 118956 £~0-B8R0E Y | '

0.320864 + 0.0374068 &°¥

19. Awypopa v mrliP(y), mriF (y), mriFi(y), E(Vy) :

Plot[{mrlP([v], mrlF([v], mrlF1[y], meanVy}, {v, 0, 10},
PlotStyle -+ [RGBColor[l, O, 0], RGBColor[0, 1, 0], RGBColor[0, O, 111}]

1.00

pos|
090 f

0.85 |
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